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Hadüzenet a humornak
Turati mester, az olasz fasiszta párt­

vezetőség titkára dörgedelmes beszédet 
tartott tegnap az országos értekezleten.
A harag, a felháborodás és a bosszuál- 
Iás villámai sisteregtek ebben a szónoki 
remekműben oly döbbenetes erővel, 
hogy a szónoklat még nyomtatva is 
remegésre készteti azokat a hitvány 
destruktivokat a világ bármely pontján, 
akik még mindig nem hajalndók a fa­
sizmust elismerni az egyedül idvezitő 
politikai, erkölcsi és gazadsági ideálnak.

Dideregve valljuk be, hogy mi is ama 
dcstruktivok közé számítjuk magunkat, 
akik felé az öklét rázta tegnap Turati 
mester. Nem tagadjuk, hogy az ököl- 
rázásra volt némi oka a derék fasiszta­
vezetőnek. mert be kell ismernünk, csak­
ugyan igaza van abban, hogy a fasiz­
musról viccek kerültek forgalomba, 
amelyeket az antifasiszták terjesztenek, 
sőt legújabban már maguk a ió fasisz­
ták is terjesztik a fasisztaellenes éke­
ket. Mi ugyan nem túlságosan sok efajta 
viccet ismerünk, mert Turati mestere­
ket még légvonalban is csinos kis tá­
volság választja cl tőlünk, de az bizo­
nyos. hogy Magyarországon is van 
forgalomban néhány tucat remek fa 
siszta vicc, elképzelhető tehát, hogy 
Olaszországban ezerszámra gyártják | 
és terjesztik a zamatos élceket a derűs 
fantáziáim és lobbanékony temperainen- 
tiinm talinn sógoraink. Turati must.:r 
rendőrséggel fenyegeti a viceelőket s 
nincs kizárva, hogy a fasiszta paradi­
csom zsúfolt börtönei még zsúfoltabbak 
lesznek emiatt a legközelebbi jövőben. 
Ismerjük hírből a fasiszta erélvt s tud­
juk. hogy ők a viccben sem ismerik a 
tréfát, vagyis ha egyszer elhatározzák, 
hogy lecsukják a humorkedvelő honfi­
társaikat, akkor nincs irgalom, nincs 
kegyelem s a kedélyes olasz inse még 
cl sem jut a legfrisebb vicc poénjéig, 
máris hunt ficánkol majd a legközelebbi 
börtöncellában.

Ami igaz — igaz: szép háború lesz 
ez. Itália kék ege alatt fagyjon meg a 
mosoly az ajkakon, száradjon cl a hu­
mor a szivekben és savanyodjék meg 
a lelkek derűje, mert így akarja a fa­
sizmus szent nevében Turati mester, a 
komor arcú, feketeszakállas pártágens, 
akinek kevés az ellenzékmeutes páriá­
méul. kevés az elleiizékmentes olasz új­
ságírás, kevés a millió szuronv és a 
százezer börtöncella. A viccnek is pusz­
tulni kell a napsütötte olasz hegyekről 
és völgyekről, mert a vicc is veszedel­
mes már. a mosoly sem használ Tura- 
tiéknak, a tréfáiéban is ellenséget sejte­
nek, akit le kell döfni, vagy be kell 
dugni a dutyiba.

Kár volna jóslásokba bocsátkozni, 
vájjon a fasizmus hány évezredig, 
avagy hány évig. esetleg netalán hány 
hónapig boldogítja még Olaszhont. 
Annyi azonban bizonyos, hogy mióta a 
római birodalom megalakult, nem a fa­
sizmus volt Róma tájékán az egyetlen 
kormányzási módszer. Sőt. Romulus és 
Remus óta néhány száz politikai rend­
szerrel próbálkoztak már kormányozni 
abban az országban, ahol a citrom vi­
rágzik s dőreség volna azt állftani, 
hogy a fasiszta rendszer lesz az utolsó 
hatalmi tényező a Földközi-tenger part­
éin. Am arról nincs tudomásunk, hogy 
Olaszországban a fasiszta rendszert 
megelőző bármelyik uralmat a tréfák 
döntötték volna meg. Fgy kormányzati 
rendszert szerény történelmi tudásunk 
szerint meg lehet dönteni háborúval, 
forradalommal, puccsal, sőt néha még

parlamentáris utón is. de amiatt még 
sehol nem merült el kormány, mert pél­
dául a vonatfülkében az egvik vigéc 
diszkréten elmesélt a másik vigécnek 
egy pajzán adomát a bársonyszékben 
terpeszkedő miniszterelnökről.

Ma a jámboran szemlélődő európai 
polgár kívülről nézi a fasizmust: impo­
nálóan. sőt fenyegetően erősnek, szer- 
rezttnek és az önbizalomtól duzzadő-

nak látja. Fezen a képen most csúnya 
foltot ejtett Turati hadüzenete, mert a 
fasizmus barátai és ellenfelei egyaránt 
joggal kérdezhetik: meddig ülhet még 
a ló hátán az a nyakig páncélba bujta­
tott diadalmas lovag, aki a sisakjára re­
pülő huinor-lcgvccskéket nem egv frics­
kával ha.ikurássza tovább, hanem éles- 
rcfent szablyájáva! és teljes harci tiiz- 

vagdalkozik ellene?ze

Bethlen gróf hazaérkezése után Szci- 
tovszky belügyminiszter megválik

tárcájától
A Magyar Filmipari Alap rendkívül \ó\ dotált 

elnöki állását foglalja el Szcitovszky Béla
és úgy tudják, hogy Szcitovszky rögtön 
beadja lemondását és a 21-én, vagy 22-én 
összeülő parlament előtt már nem ő fogja 
képviselni a fővárosi törvényjavaslatot a 
folytatólagos tárgyalásokon. Komoly hely­
ről nyert értesülés szerint Szcitovszky Béla 
lemondása után a Magyar Filmipari Alap 
elnökségét veszi át magas fizetéssel.

Budapest, január 14. Politikai kö­
rökben a legnagyobb határozottsággal ál-1 
litják, hogy az utóbbi hetek eseményeinek 
hatása alatt Szcitovszky Béla belügymi­
niszter végleg elhatározta, hogy megválik 
a belügyminiszteri tárcától. A belügy­
miniszter lemondását a miniszterelnök 
hazaérkezése után várják. Bethlen előre­
láthatólag 19-én, vagy 20-án érkezik haza

amely szoros kapcsolatba hozza a magyar 
kérdést a Young-terv életbeléptetésével.

A NAGYHATALMAK NYOMÁSA 
A K1SANTANTRA NEM MARADHAT 

HATAS NÉLKÜL.
Hága. január 14. A tárgyalásokon je­

lenleg a trianoni szerződés 250. §-ának 
megvitatása áll előtérben. Tegnap újból 
felmerült a kisantant ama kívánsága, hogy

Magyarország 1943-on túl is fizes­
sen jóvátételt és mondjon le a 250. 
paragrafusnak javára való enyhítésé­

ről.
Bethlen István gróf a két kívánsággal 

szemben a leghatározottabban elutasító 
álláspontra helyezkedett. Hágában azt re­
mélik, hogy

a nagyhatalmaknak a kisantantra gya­
korolt nyomása nem maradhat hatás 
nélkül és a kisantant engedni fog 

merevségéből.
A nagyhatalmak abban az irányban igye­
keznek befolyásukat a kisantanttal szem­
ben érvényesíteni, hogy

a múlt felszámolása érdekében a kis­
antant is vállaljon olyan áldozatokat, 

mint Magyarország.

A népszövetségi tanács a következő
ülésszakra halasztottad optánskérdést

Magyarország és Románia hozzájárultak 
az elhalasztáshoz

Genf, január 14. A Népszövetségi ta­
nács ma délelőtti ülésén sorra került az 
optánsügy elhalasztása. A tanács asztalá­
nál magyar részről báró Forster Pál követ 
foglalt helyet, mig román részről Antó­
niádé genfi román követ volt jelen.

Henderson brit külügyi államtitkár fel­
olvasta előadói jelentését, majd Antóniádé 
szólalt fel és

kifejezést adott annak a reményének, 
hogy a jelenleg Hágában folyó tár­

gyalások sikerrel járnak.
iDe ha mégis a tanácsnak kellene foglal-

koznia ezzel a kérdéssel, úgy ő fentartja 
a román kormány részéről tett összes1 ki­
jelentéseket és fentartásokat. Ezután

hozzájárult az elhalasztáshoz.
Most báró Forster Pál a magyar kormány 
nevében kijelentette, hogy a brit külügyi 
államtitkár előadói jelentésével egybe­
hangzóan

hozzájárul ahoz, hogy a kérdés úgy, 
amint jelenleg a tanács előtt van, a 
tanács következő ülésszakára halasz- 

tassék.

Hágában azt remélik,hogy a nagy­
hatalmak nyomására a kisantant 

enged merevségéből
Bettiién rapaszkodlk a 250. §-hoz - RomAiita 
szerelne most minden füfl(|ő iijiyet elintézni 
— Eaész nap folytak a lárujalftsok a maflyar 
delegátusok és a kisantant képviselői kozott

Hága, január 14. A mai hagai tárgya­
lások kedvezőbb atmoszférájának kialaku­
lásában Bethlen gróf határozott fellé­
pése mellett része van annak a befolyás­
nak, amelyet a nagyhatalmak az utolso 
órákban a kisantant delegációira szemmel 
láthatólag gyakoroltak. Á francia delegá­
ció köreiben is optimizmussal fogják fel a 
helyzetet, remélik, hogy

legalább a főbb kérdésekben az állás­
pontok annyira közelednek egymás­
hoz, hogy alapot fognak teremteni a 

megegyezéshez.

Általános felfogás az, hogy a tegnapi tár­
gyalásokhoz képest a helyzet meglehető­
sen javult. A magyar delegáció véleménye 
szerint a helyzet alakulásában Bethlen 
gróf diadalát látja, aki kijelentette, hogy

a múltat csak akkor lehet likvidálni, 
ha mindkét fél kölcsönösen hajlandó 

az áldozatokra.
A múlt felszámolása magyar szempontból 
is kívánatos, mert remélhető, hogy ennek 
kihatása lesz a középeurópai államokkal 
való viszonyunkra. A magyar delegáció, cs 
a kisantant delegátusok között folyó tár­
gyalásokat nagy figyelemmel kisérik a 
konferencia köreiben már azért is. mert 
annak az elvnek győzelmét látják, hogy 

a magyar jóvátétel kérdése csak akkor 
oldható meg, ha azt a politikától tel­

jesen mentesitik.
A meghívó hatalmak egyébként a Young- 
terv életbeléptetését teljesen függetlení­
tették a keleti jóvátétel kérdésétől, ameny- 
nyiben kudarcot vallott az a törekvés,

FOLYNAK A TÁRGYALÁSOK 
A KISANTANT ÉS A MAGYAR 

DELEGÁTUSOK KÖZT.
Hága, január 14. Ma délelőtt fél 11 

órakor összejöttek, Magyarország és a kis­
antant jogi és pénzügyi szakértői, hogy a 
tegnapelőtt megkezdett tárgyalásokat 
részleteiben is folytassák. Miután tegnap 
sikerült elintézni az optánsügyek közül'az 
elkobzott egyházi birtokok és a Habsburg 
főhercegek, még pedig Frigyes és József 
főhercegek birtokainak ügyét, ma a többi 
elkobzott birtokok kártalanítására jés ad­
minisztrációs költségeinek megbeszéléseire 
került a sor. Magyar részről Wekerle 
pénzügyminiszter és báró Korányi Frigyes 
vezették a tanácskozásokat, a kisantant 
részéről Ossudsky párisi cseh követ. — A 
szakértők megbeszéléseiket ma is a Bienen- 
hofban tartották meg. A mai tárgyalások­
nak csak megbeszélés jellege van és nem 
olyan hivatalos kerete, mint amikor 
Loucheur vezette a tárgyalásokat.

ROMANIA VÉGET SZERETNE 
VETNI A PEREKNEK.

Hága, január 14. A mai szaktanács­
kozásokba az esti órákban a magyar dele­
gátusokat is bevonták. Loucheur egyéb­
ként csak holnap érkezik vissza Hagaba. 
Egyik hágai lap értesülése szerint

a kisantantnak az az óhaja, hogy az 
összes függőkérdéseket rendezzék 
Magyarország és a kisantant között.

A kisantantnak, főleg Romániának, min­
den oka meg van arra, hogy az optáns­
ügyek ne kerüljenek a döntőbíróságok elé.

Románia belpolitikai okokból sze­
retné, ha az erdélyi magyarok meg­
nyugodnának és ezért véget szeretne 

vetni a pereknek.
Magyarország azonban szilárdan ragasz­
kodik a 250. §-hoz. A mai tárgyalások fő­
leg a német jóvátétel körül forogtak. 
Moldenhauer német pénzügyminiszter 1 és 
Chéron francia pénzügyminiszter,közös 
tanácskozásán Moldenhauer kijelentette, 
hogy Schacht dr. beleegyezett abba. hogy 
a Német Birodalmi Bank együttműködjék 
a Young-tervezet lojális végrehajtásában. 
Az együttműködés kezdetét veszi azonnal 

a Német Birodalmi Bank a nemzetközi 
bank által megjelölt arány szerint hozzá­
járul a jóvátétel fedezésére alapított töké­
hez.
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Gyűlnek a feljelentések 
Jeney Imre ügynök ellen

Hirt adtunk arról, hogy a debreceni rend­
őrségen több feljelentés alapján eljárás in­
dult Jeney Imre ügynök ellen, aki az elmúlt 
hónapokban rádiumos párnákat árult a város­
ban. A rendőrség a nyomozás befejezése után

I Csütörtöktől Vigszinhá^mozgóban

Soréi kapitány és a fia
(Az apai szeretet himnusza)

United Artists drámája 10 felvonásban

A főszereplők :
H. B. WARNER, ANNA Q, NILSSON és NILS ASTHER

Amerika megszünteti a bevándorlási 
kvótarendszert

Washington, január 14. A Hoover 
lnök részéről adott irányításnak megfele- 
ően a képviselőház most a bevándorlási 
lolitikával kapcsolatos elvek teljes átala- 
dtásán dolgozik. Johnson, a képviselöház 
jevándorlási bizottságának elnöke közli, 
togy

az eddigi kvótarendszert megszünte­
tik és helyette bizonyos utasításokat

adnak ki arra vonatkozóan, kinek le­
het megadni a bevándorlási engedélyt.

Elsősorban azok fogják ezt megkapni,
akikre az illető foglalkozás körében az 
Egyesült Államokban szükség van,

hogy ilyen módon versenyt támasszanak 
az amerikai munkásokkal. A bevándorlók
száma emelkedni semmiesetre sem fog.

A Simonffy uccán elfogtak egy betörőt, 
aki két oldal szalonnát akart ellopni Pávay 

Ferenc hentes raktárából

átadta Jeney Imrét az ügyészségnek.
A feljelentések azonban még egyre gyűlnek 

a rendőrségre. Kedden két újabb feljelentés 
érkezett Jeney ellen. Orosz Mihály és Rasz- 
tics Márton tettek feljelentést azért, mert 
Jeney azzal a mesével, hogy álláshoz tudja 
őket juttatni, 10 -10 pengőt csalt ki és ráadá­
sul még vacsorát is fizettetett magának. 
Raszticsnak azt Ígérte, hogy ügynöknek szer­
ződteti, Orosznak pedig irodaszolgai állást 
Ígért. A rendőrség a két feljelentést átadta az 
ügyészségnek.

Az orosz hadifogoly 
véres merénylete

Kaposvár, január 14. 1916-ban a
lemberg-ravaruskai nagy csatánál'esett 
foglyul Druba Tichon orosz katona. A 
hadifogolytáborból a somogymegyei Gige 
községbe került 1916 augusztus 16-án.
Az ottani hatóságok annakidején özv. 
Bakó Jánosnéhoz osztották ki, akinek a 
férje az orosz harctéren esett el.

Az orosz katona és a magyar asszony 
között viszony keletkezett, ami 1930 ja­
nuár 13-ig tartott. Ma reggel a viszony 
megszakadt,

a magyar asszony szakítani akart az 
orosz férfival, hogy ez könnyebben 
menjen, elárvereztette bútorait és 

összes terményeit.
Az orosz katona kérlelni kezdte az asz- 
szonyt, hogy tél idején ne kergesse el ma­
gától, nincs hova mennie, de az asszony - 
hajthatatlan maradt. Erre

az orosz fogoly elővette zsebkését és 
az asszonyra rohant.

Az udvaron játszódott le a véres tragédia.
Druba Tichon kétszer egymásután 
beleszurta az asszony testébe a zseb­

kését.
Az asszony összerogyott, haldokolva szál­
lították be a jegyzői épületbe. — Druba 
Tichont a csendőrök elfogták és ma reg­
gel beszállították a kaposvári törvényszék 
fogházába.
♦

Fehértói tem. vállalkozó 
Dégenfeld tér 4. temetései:

l.ókodi Gábor bádogosmester éleiének 75-ik 
évében elhunyt. Temetése e hó 15-én délután 
5 órakor lesz a Kossuth uccai templomból, a 
re?, egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Várad uccai temetőbe.

II). Farkas Lajos életének 4o-ik évében el­
hunyt. Temetése e hó 16-án délután 3 órakor 
lesz Debrecenből Tépe községbe szállítva, a 
ref. egyház szertartása szerint tartandó ima 
után az ottani sirkertbe.

Károlyi Julianna életének 29-ik évében el­
hunyt. Temetése e hó 15-én délelőtt II óra­
kor lesz a Péterfia uccai temető halottas- 
házától, a ref. egs'ház szertartása szerint a 
Péteríiai temetőbe.

Dúló Janika életének S ik havában elhunyt. 
Temetése e hó 15-én délután 2 órakor lesz a 
Péterfiai temető halottasházától, a ref. egy­
ház szertartása szerint tartandó ima után a 
Péterfia uccai temetőbe.

M. Szabó Ilona életének 3-ik havában el­
hunyt. Temetése e hó 15-én délután lesz a 
Kossuth uccai temető halottasházától, a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó Ima után 
a Kossuth uccai temetőbe.

— Látta-e már magát Ilimen? A merev fény­
kép helyett készítsen családjáról életvidám 
Ilimet, melyet otthon bármlker levetíthet. Ve­
gyen Pathé Bahy felvevő és vetítőgépet a 
tiszántúli vezérképviselőnél: Ber/ékl lotohorzé- 
nél. Piac ucca IS. Díjtalan bemutatás egész 
lap.

Kedden reggelre virradóra Pávay Ferenc 
Simonffy uccai hentesnek a raktárát akarta 
megdézsmálni tgy betörő, de pórul járt. mert 
a házmester, Magyar Ferenc és fia József, 
észrevették a feszitővassal dolgozó betörőt és 
elfogták. A betörőt átadták a rendőrségnek, 
ahol a Székely csoport kezdte meg a kihallga­
tását. Kiderült, hogy a tetten ért betörő 
Murvai Gyula 20 éves foglalkozásnélküli 
legény, akit már nagyon jól ismer a rendőr­
ség. Többször volt már előállítva lopás, betö­
rés miatt. A legutóbb elkövetett betöréseiért

Tegnap óta igen érdekes vendégei voltak 
Debrecen városának. Hétfőn érkezett ugyanis 
Debrecenbe dr. Jean Karamanos görög föld­
művelésügyi államtitkár és dr. Alexander 
Haralambopoulo állategészségügyi főnök dr. 
Mudrony magyar földművelésügyi miniszteri 
titkár kíséretében. Az állomáson a vendége­
ket Ruffy Vargha Kálmán, a debreceni gaz­
dasági akadémia igazgatója fogadta és üdvö­
zölte. Az állomásról egyenesen a gazdasági 
akadémiára hajtattak ki, ahol még a megérke­
zéskor megtekintették az akadémia laborató­
riumát.

Kedden reggel kihajtattak az epreskerti vá­
rosi méntelephez, majd a katonai méntelep­
hez. Mindkét helyen nagy elragadtatással 
gyönyörködtek az állatállományban. Majd azt

dulása után azonnal ui betörést kísérelt meg. 
A hentestől két oldal szalonnát akart elvinni, 
azért tört be a pince raktárba.

Murvainak társa is volt, aki segítségére lett 
volna a lopott szalonna elszállításában, de a 
bűntársnak sikerült megszökni és még nem 
került kézre. Murvai nem hajlandó elárulni 
bűntársát és annak ellenére, hogy a raktár 
előtt, feszítő vassal a kezében fogták cl, még­
sem tesz beismerő vallomást, tagad.

kérték, hogy egy magyarországi középbirto­
kos birkaállományát mutassák meg nekik. A 
vendéglátó debreceniek erre Balogh István 
gazdaságába vitték ki a görög vendégeket, 
akik ugyancsak nagy elragadtatással és elis­
meréssel nyilatkoztak a 600 birkából álló 
állományról, valamint arról, hogy a birtok 
gazdasági irodájában a falra felszegezve ta­
lálták a gazdasági üzemtervet és a forgóki­
mutatást, amiből arra következtettek, hogy ez 
magas gazdasági kultúrát jelent.

Valóságos csodálattal szemlélték a város 
ötös fogatát, amelyről fényképet kértek, hogy 
a szinte csodálatos állatokról legalább kép­
ben otthon beszámolhassanak. A látott lóállo­
mányról egyébként kijelentették, hogy az ő 
gazdasági és talajviszonyaik mellett ezeket a

•sr '
hatalmas állatokat otthon nem használhatják, 
mert nekik kisebb állatokra van szükségük.

Délben a gazdasági akadémián diszebéd 
volt a vendégek tiszteletére, amelyen meg­
jelentek Hadházy Zsigmond dr. főispán és 
Vargha Elemér dr. polgármesterhelyettes is. 
Az ebéden Ruffy Vargha Kálmán igazgató 
üdvözölte a vendégeket. Üdvözlő beszédében 
a többek között azt mondta, hogy a népek 
felszabadítása érdekében hamisan alkalmazott 
wilsoni elvek szerint a legideálisabb gazda­
sági egységet tönkretették. így a termelési 
egyensúlyt visszaállítani nehéz. Magyaror­
szág Kárpátoktól koszoruzott Duna meden­
céje csak úgy állítható Európa gazdasági 
üzemébe, ha a gazdasági egység minden mun­
kása összefog, örül, hogy a görögök felkeres­
ték az akadémiát s különösen a dohány, bur­
gonya, gyapjutermelés és lótenyésztés terén 
összeköttetést teremtettek, örül, hogy ennek 
folyamán máris ötven vagon burgonya megy 
Görögországba és tudomása van arról, hogy 
Görögország régi juhtenyésztését magyar 
fésűs juh tenyésztéssel akarja felcserélni, 
amiben a legnagyobb készséggel sietünk se­
gítségére. E gazdasági kapcsolatok mellett a 
görögök és magyarok között a kapcsolatot 
meg kell erősítenie annak a tudatnak is, hogy 
a görögök négyszáz és a magyarok 150 évig 
szenvedtek a törökök rabigája alatt, örömmel 
látja a magyar nemzet, hogy a görögök négy­
ezer éves múlthoz méltóan haladnak előre 
kultúrában és erőben. Hiszi, hogy a magyar 
nemzet is igyekszik eredményeket kiküzdeni.

Az üdvözlő beszédre Karamanos válaszolt. 
Megköszönte a szives fogadtatást. Megha­
tottsággal áll itt e különös történelmi jelen­
tőségű városban, amelyben az igazságot min­
dig megismerték. E város szerepelt a törökök 
elleni harcokban, amelyekben igen sokat szen­
vedett és itt mondták ki Kossuth Lajosek a 
magyar nép szabadságát. A görög népet a 
magyar nemesség tanította meg arra, hogy 
nem fizikai erő kell ahoz, hogy az anyagi 
erőn győzni lehessen: megteszi azt a lelki 
erő. A történelmi események, amelyek ezer 
éves történelmi életében Magyarországot 
Európa előterébe állították, oly csodálatot 
keltenek, hogy lehetetlennek látszik, hogy a 
mai helyzet, amelynek elviselésére kénysze­
rítve vannak a magyarok, sokáig ránehezed­
jék a nemzet vállára. Engedélyt kért ezután 
arra, hogy hivatalos minőségét letéve kije­
lentse: ígéri, hogy mint görög polgár Graecia 
minden sarkába eljuttatja a magyar küzdel­
mek jelentőségének hírét, amelyet Magyar- 
ország folytat. Wilson elvei gyakorlatban 
még igen sok vonalon nem valósultak meg 3 
nyers erőszak miatt, amely az erkölcsi igaz­
ság fölé kerekedik. E nyers erővel szemben a 
magyar nemzet minden bizonnyal be fogja 
tölteni azt a szerepet, amely reá vár földrajzi 
és gazdasági egységének helyreállítása térén.

A hallgatóság által nagy éljenzéssel foga­
dott beszéd után még sokáig voltak együtt a 
vendégek, akik később Ruffy Vargha Kálmán 
és a tanári kar kalauzolása mellett megtekin­
tették a gazdasági akadémia minden részletét, 
majd este 10 órakor elutaztak Debrecenből.

A newvorki milliomosok koldusbálo­
kat rendeznek. Newyorkból Írják: Az ame- 
rikai felsőbb tízezrek körében stilszerü 
,.szegényestélyek" jöttek divatba. Ezeken 
a bálokon a vendégek ócska ruhában, ék­
szerek nélkül jelennek meg és a szegénye­
sen terített asztalokon csak kolbász és ka 
poszta van és hogy még stílusosabb legyen 
a mulatság, a helyiségeket a tőzsdekrach 
jelképei díszítik.

A londoni flottaleszerelési konferencia szakértői: Balról jobbra: Alexander (Anglia). 
Buzzagli (Olaszország). Violette (Franciaország), Wakatsuki (Japán).
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'Lehetetlennek látszik, hoay a mai helyzet, amely- 
lek elviselésére kényszerítve vannak a magyarok, 
;okáig ránehezedjék a nenuet vállára“, mondta 

a görög kormány államtitkára
Érdekes vendének látogatása Debrecenben
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Egy részeg munkás revolverrel támadott 
meg egy fiatal tisztviselőnőt, akibe sze­

relmes volt
Izgalmas hajsza reggel az iiccáii — A szerel­
mes munkás a földre teperte a leányt, majd 
a rendőrök megérkeztekor főbelőtte magát
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Budapesl, Január 14. Schober Lajos 27 éves 
gépmunkás, aki Kispesten lakik, egy barátjával 
együtt mulatott az éjszaka. A mulatozás a haj" 
nali órákig tartott. Schober reménytelenül 
szerelmes volt egy tisztviselőnőbe, aki ugyan­
abban a gyárban dolgozott, ahol ő, azonban 
ezt a tisztviselőnőt még csak nem is ismerte 
személyesen. Egész éjszaka ivás közben erről 
a szerelméről beszélt, folyton azt hangoztatta, 
hogy mennyire szeretne vele megismerkedni. 
A tisztviselőnővel néha hivatalosan beszélt is 
a gyárban, mert a leány a bérszámolási osz­
tályban volt alkalmazva, ugyanannál az üzem­
nél, ahol Schober Lajos: a Siemens üzemnél.

A mulatozás után Schober Lajos barátjával 
együtt hazament lakására. Schober kiment az 
uccára és az Aulich ucca végén lesbeállt. Itt 
egy üres telek van s a leány erre szokott 
járni. Titkos szerelmét Buchstabier Ilonkának 
hívták. A leány 19 esztendős és Kispesten la­
kik.

Amikor Buchstaber Ilonka az Aulich ucca 
végén az üres telek közelébe ért, hirtelen 
előugrott, az utolsó ház mögül Schober Lajos 
barátjával együtt.

Schober előrántott egy revolvert és rá­
szegezte a csinos fiatal leányra.

A leány megrémült, el akart menekülni, erre 
azonban már nem kerülhetett a sor, mert a 
részeg munkás odaugrott hozzá és megragadta 
a karját.

— Most végül velem Jösszl — kiabált rá 
— ha pedig ellenkezel lelőlek!

A leány sikoltozni kezdett, de a kora reggeli 
órákban senki sem hallotta segélykiáltásait.

A részeg munkás és társa a leányt közre­
fogták és el akarták magukkal cipelni,

A leány ellenkezett, dulakodás támadt közte 
és a két ittas ember között. Dulakodás köz­
ben a leány a földre esett, a két férfi rávetette 
magát. A leány rugdalózott, kapálózott és 
igyekezett a két embert lerázni magáról. Erre

Schober feldühödött és a nála levő revol­
ver agyával ütlegelni kezdte a leányt.

Közben Schober Lajos és társa szaggatni 
kezdték a leányról ruháját. Buchstabier Ilon­
kának sikerült kiszabadítani magát kezük kö­
zül, szaladni kezdett, a két férfi utána iramo­
dott. Hamarosan elfogták és oda cipelték az 
Aulich ucca 9. számú ház elé. Kinyitották a 
kaput, Schober berántotta magával a leányt, 
aztán betették a kaput maguk mögött és rá­
fordították a kulcsot.

Az udvarban újabb küzdelem kezdődött, 
Schober itt már elvesztette nyugodtságát, mert 
a leány segítségért kiabált és félt attól, hogy 
o ház lakói kirohannak és kimentik a leányt 
kezéből. A megtámadott leány Schober íél- 
szegségét és félénkségét felhasználva

összetépett ruhában újra futni kezdett,
•elrántotta a kaput, kirohant az uccára, Sclio- 
ber revolverrel utána iramodott és ezt kia­
bálta:

■— Ha nem adja meg magát, utána lövök!
A leány segélykiáltásaira most már többen 

figyelmesek lettek, azonban senki sem mert 
a revolverrel hadonászó Schober elé állni, at- 
W1 léitek, hogy lelövi őket. A leány az Aulich 
“ecán tovább rohant és a vasúti töltés felé 
■gyekezett. Arra járt a ceglédi és lajosmizsei 
'ooat s a leánynak végső elkeseredésében a:t 
a gondolata támadt, hogy

inkább a vonat elé veti magát, semhogy 
Ittas támadói martaléka legyen.

Amint a sarkon túl ért Sr.hnber utolérte és

ordítozta, hogy lelövi azt, aki közel megy.
Ekkorra már több rendőr is előkerült. A 

rendőrök a nag ytöineg láttára siettek a hely­
színére. A rendőrök láttára Schober megijedt. 
Barátja pillanat alatt eltűnt. Sikerült elmene­
külnie. A rendőrök láttára és barátja eltűnése 
folytán az ittas Schober elvesztette bátorsá­
gát és maga is menekülni igyekezett. Belero­
hant a tömegbe, amely jiedten szétvált előtte 
és a Zrínyi ucca irányába szaladt. A rendőrök 
utána rohantak. A Zrínyi ucca 36. számú ház 
előtt Schober hirtelen megtorpant, megállóit, 
előrántotta revolverét és annak csövét jobb- 
halántékához szorítva Így kiáltott:

Ha nem lehetett az enyém, akkor vég­
zek magammal.

Ezután megrántotta a revolver ravaszát és a 
következő pillanatban

vérző fellel bukott az ucca kövezetére.
Schobert életveszélyes állapotban Szem 
István-kórházba vitték. Itt is megállapították 
rajta a nagyobbfoku ittasságot.

Buchstabier Ilonát egy arra menő Siemens- 
gyári tisztviselő támogatta és vezette haza 
Petőfi téren levő lakására, A leány elmon­
dotta, hogy Schober Lajost csak annyiban is­
meri, hogy bérelszámoláskor kifizette neki já­
randóságait. Különben semmit nem tud róla.
1 eljesen érthetetlen előtte a támadás.

A walesi herceg útközben szórakozik.
London, január 14. A walesi herceg hajó­

it lián ma lépte át az Egyenlítőt. A hajón ez 
alkalomból ünnepséget rendeztek. A hajó ka­
pitánya látszotta a Neptun szerepét, a ten­
gerek hercegnőiének szerepét pedig egy ame­
rikai szépség. Az udvari borbély szerepét a 
walesi herueg vállalta. Az angol trón váromá­
nyosa tréfás öltözetben, három méter hosszú 
tatoddal hadonászott, amely a borotvát sze­
mélyesítette meg. Az. utasokat, akik áthaladtak 
a vonalon, Neptun elé vitték, aki beszappa­
nozta őket, mire az udvari borbély, ez esetben 
a walesi herceg ifadorongjával elvégezte a bo- 
rotválás műveletét. A „megborotvált“ utasokat 
rögtönzött fürdőmedencébe dobták és erre a 
sorsra jutott a walesi herceg is, aki csurom­
vizesen, de harsány kacagással ugrott ki a 
medencéből. Az angol lapok külön érdekesség­
ként említik meg, hogy erre a szertartásra 
a haló összes utasai jelentkeztek.
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Olcsó árakkal és jó árukkal küzd 
a debreceni bőr- és díszműáru 
szakma a pénznek Debrecenből 

kiözönlése ellen
Árban és minőségben versenyképes és Budapestre is szállít a 

debreceni bőr- és díszműáru szakma
A gyönge eredményeket hozott karácsonyi 

vásár alatt s azóta a Debreceni Független Új­
ság több ízben hangsúlyozta a debreceni ke­
reskedelemnek és iparnak nagy válságát s a 
Debrecenre általában súlyosan nehezedő pénz­
telenséget s mutatta ki megcáfolhatatlan érve­
léssel, hogy ezen a válságon legalább részben 
csak egy módon lehet segíteni, a mindnyá­
junkra nehezedő terheket valamennyire könyi- 
teni. A segítség egyetlen módja az, hogyha 
minden debreceni ember óvakodva vigyáz arra, 
hogy vásárlásaival ne segítse elő a pénznek 
Debrecenből kiáramlását. Annyira vérszegény 
és beteg közgazdasági testben, amilyen most a 
debreceni közgazdasági élet, — termelő, fo­
gyasztó, kereskedő egyaránt — minden vér- 
csepp, mindén fillér végtelenül fontos. Minden 
filterre ügyelnünk kell, hogy megmaradjon itt, 
Debrecenben, mert minden tőlünk kimenő fil­
lér a mi szegényedésünket jelenti. Azt jelenti 
a Debrecenből idegenbe költött pénz, hogy a 
lövő hónapokban nemcsak mi adunk annyival 
kevesebbet másnak, hanem mi magunk is ke­
vesebbet kapunk, hogy nem tudjuk megtartani 
fizetési terminusainkat, mert azok sem tartják 
meg, akik nekünk tartoznak, hogy egyre las­
súbb lesz közöttünk a pénz forgalma, ami köz­
ben mindnyájan learatjuk a körben forgó pénz 
valamelyes hasznát a közgazdasági életben el­
foglalt pozíciónk szerint, hogy lassankint ki­
pusztulnak az adózó polgárság teljesitöképes 
rétegei s pusztulásukkal egyre nehezednek 
uz' k a terhek, amelyek a közszolgáltatások­
ból mircánk nehezednek.

\ égighaladtunk riportjaink során a debreceni 
ipari és kereskedelmi élet csaknem valamennyi 
szakmáján, hogy minden alkalommal épugs 
hangsúlyozzuk a nehéz esztendők aranvigaz
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ságát; — éptigy. mint ahogy ezután is hang­
súlyozni akarjuk: — debreceni ember csak deb­
receni kereskedőnél, iparosnál vásároljon. Ma 
a bőr és díszműáru szakma körében érdeklőd­
tünk a forgalom s a közönség magatartása fe­
lől a debreceni árucikkek irányában.

Az első, amit ennél a szakmánál is meg kell 
állapítanunk, az„ hogy a debreceni ipar és ke­
reskedelem, — mint minden téren, — itt is 
versenyképes a legnagyobb, legelőkelőbb buda­
pesti műhelyekkel és kereskedésekkel szemben 
is. Debrecenben nemcsak a bőrdíszmű és bőr­
áru munkásoknak, Iranern az iparművészeknek 
is egész serege dolgozik s végez elsőrendű 
munkái. Olyan erős nemcsak a produkcióban,

hanem a kivitel abszolút jóságában is ez az 
iparművészeti ág, hogy szállít a vidéki váro­
sok legnagyobh.iaiha, sőt Budapestre is. Es 
mégis milyen örömmel újságolja Igen sok deb­
receni:

Ugy-e nagyszerű ez a bőrönd? Ugy-c 
pompás ez a retikiil? lila, pesti, Budapesten 
vctlem. amikor legutóbb fenn voltam.

Az! lehetne hinni, hogy ezek a budapesti 
áruk hallatlanul olcsók voltak s buzgón hiszi 
ss esküszik is rá, aki vásárolta. Ámde az. 
aki bemegy úgy debreceni üzletbe és tudako­
zódik az árak iránt, összehasonlítja a pesti 
ruiikiilt a Debrecenben kaphatóval minőségben 
és a kivitel szépségében is, meglepetve ta­
pasztalja, hogy a Budapesten vásárló hölgy 
sokkal jobban járt volna, hogyha Debrecenben 
veszi meg azt az árat, amit ráadásul még a 
Pestre utazás és az ott tartózkodás költsége 
is terhel. Százszor és százszor előfordul ez a 
I esti vásárlásoknál s ebben a tekintetben nem 
is várható változás mindaddig, amíg a debre­
ceni közönség meg nem szokj a, hogy ugyan­
azzal a megbecsüléssel nézzen a debreceni 
árura, amellyel néz a budapestire ott, a pesti 
kereskedés Isten tudja, mért bűbájos és vonzó 
pulijai mellett.

Pedig Debrecenben minden tekintetben fővá­
rosi zinvonalu raktár és olcsó árak mellett 
kitűnő áru várja hiába, hogy gazdát cseréljen.

- I ermészetes, — mondta az a bőrdíszmű­
im kereskedő, akivel beszélgettünk, — hogy 
áruink és áraink minden tekintetben verseny- 
képesek a pestiekkel szemben. Hiszen egyrészt 
ugyanolyan művészi színvonalon álló iparmű­
vészek szolgálnak ki bennünket, másrészt pe­
dig ugyanazok a gyárak. Az árak tekintetében 
különösen a mi javunkra kell, hogy essen a 
mérleg serpenyője, hiszen a mi rezsink több­
nyire kevesebb is, mint a pestieké s a haszon- 
százalékunk nemcsak ennek megfelelően ki­
sebb, liánéin sokkal inkább. Hiszen a mi kö­
zönségünk, vevőkörünk sziikebb, mint a pesti 
kereskedéseké s nem túlozunk, ha azt mond­
juk, hogy' kevesebb pénzű is. A nagy verseny, 
amely a vételkedv abszolút hiánya miatt egyre 
kiélezettebb lesz, hajlandóságunk mellett is rá- 
kényszerit az olcsó árak, minimális haszon 
üzleti politikájára.

— Bizony, sajnos, vannak, akik Így is előny­
ben részesítik budapesti utazásaiknál a buda- 
pesii cégeket, ámde vannak olyan állandó ve­
vőink is. akiket már régen sikerült meggyőz­
nünk arról, hogy a mi áruink tökéletesen meg­
felelők s áraink olyanok, amelyeknél kedve, 
zähltet el nem érhet a vevő seholsem. A pénz­
nek Debrecenből való kiáramlását a magunk 
eszközeivel: olcsósággal, jó árukkal igyekszünk 
is meggátolni, de hálásak vagyunk mindenki­
nek, aki a közönség felvilágosításának nagy 
propaganda munkájában segítségünkre .lön. Azt 
hisszük, hogy igenis hathatós ez a propaganda 
s épen ezért nagy hálát érzünk a Debreceni 
Eiiggetlen Újság iránt, ilyen irányú cikkei 
miatt. A debreceni ipar és kereskedelem olyan 
sokat szenvedett, olyan súlyos viszonyok kő­

éi, hogy valóban szüksége van a segit-zott
ségre. A közönségtől nem várunk ajándékot, 
nem várjuk azt, hogy a saját áldozataival se­
gítsen bennünket. Pusztán arra kérjük, hogy a 
maga érdekében, hogy' olcsó és jó árut kap­
hasson, vásároljon mindent debreceni iparos­
nál, kereskedőnél.

— Borbély és fodrász munkások tanfolyama.
Értesítjük a borbély és fodrász munkásokat, 
hogy e hó 15-én, szerdán este 8 órakor lehet 
jelentkezni a Munkás Otthon helyiségében a 
tanfolyamra. Vezetőség.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.
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Hajókat süllyeszt el 
a tomboló vihar

Berlin, január 14. A német főváros fölött 
tegnap orkánszerii szélvihar vonult el. amely 
mindenütt súlyos károkat okozott. A tűzoltók­
nak több mint száz. esetben kellet segélyt uvui- 
taniok.

Az orkán százával tépte le a reklámtáblá­
kat és helyenként a falakat Is megrongálta.

A házakról lehulló tégladarabok négy súlyos 
sebesülést okoztak. Lichtenberge elővárosban 
a szél letépte egy autógarázs tetőzetét.

Párls, január 14. A tegnapi orkán eg-sz 
É.szak-Franclaországban tetemes kárt okozott.
A parti városokban

a vihar letépte a házak fedelét, iákat csa­
vart ki és sok helyütt falakat Is döntött le.

Hazebruck városában rombadölt egy mező­
gazdasági gépgyár raktárépülete és 

egy épülőfélben lévő bérház Is összedőlt. 
Armentieresbcn bedőlt egy lakóház homlok­
fala. A douaii repülőtéren

a vihar szétrombolta a hangárokat.
Három repülőgép tönkrement- 

A Cherbourg! kikötőben elsüllyedt egy szen- 
tároló hajó és több más gőzös súlyosan meg­
sérült. Lisieux közelében a szél rombadöntbtt 
egy parasztházat.

A dunkircheni tengerészeti rádióállomás szü­
net nélkül veszi a S. 0. S. jeleket.

Sok gőzös veszedelemben forog. A Va­
lentino Coda olasz gőzös hajótörést szen­

vedett.
Rádióállomásának segélyhívó jelei este meg­
szűntek. Az utolsó szikratávirat Így szólt: 
„Evviva Itallal"

Több spanyol, angol és holland gőzös is se­
gítséget kért.

Cslkágó, január 14. Az amerikai kontinen­
sen tomboló viharok pusztítanak. Egyes kerü­
letekben

tettesen megszűnt a forgalom-
Az ítéletidőnek az első hozzávetőleges becs­
lések szerint

már több mint ötven halottja van.
Carolina államból óriási havazást jelentenek.
A középeurópai államokban igen nagy a kár. 
Dél-Carollna és Indiana államban a vihar már 
harmadnapja tart.
♦ «b'-v

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál c 

hó 14-én, kedden a következő bejelentések 
történtek:

HÁZASSÁGOK:
Árva István—Varga Mária; Bézi Imre - 

Kacsari Róza; Klein József—Kluger Amália

SZÜLETÉSEK.
Kerékgyártó György kelmefestősegéd, fin. 

György; Gere István fin., leány Eszter; Erdei 
János molnársegéd, fin József; Madácsi Sándor 
fm., (iker) István és Mihály; Gergely Ferenc 
fm„ leány, Erzsébet.

HALÁLOZÁSOK:
Hadadi Márton ref. 64 éves, Wesselényi u. 

115; Lókodi Gábor, ref. 75 éves, ötmalom u. 
1; Jeney Szabó Miklós, ref. 69 éves Garai u. 
20; Jakó Sándor, ref. 25 éves, Kölcsey u. 22; 
Pásztor Pál g. kath. 6 hónapos. Téglavető 217; 
Hegedűs Sándorné, r. kath. 55 éves, Nagyerdő 
2; Petim Tibor, r. kath. 2 éves, Szentanna tt. 
55; özv. Nagy Józsefné, r. kath. 84 éves. Csa­
pó u. 16; Dúló János ref. 7 hónapos, Nyugati 
u. I; M. Szabó Ilona, rcl. 4 hónapos, Biró u. 3.

Gyászrovat
Szerelők és bádogosok figyelmébe.

Lókodi Gábor bádogosmester elhalálozott, 
temetése folyó hó 15-én, délután 3 órakor a 
Kossuth uccai templomból. Kéri a tagoknak a 
temetésen való megjelenését az

Elnökség.

Kifutó
Iáit un tilt

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt.
nyomda. Piac 40.

Péntektől Apolló mozgóban
Két és félórás műsorban

Ábris rózsája.
(Anna Nichols világsikert aratott színmüve 

Főszereplők; CHARLES ROGERS és NANCY CAROLL

és

A csapda
GEORGE BANCROFF, EVELYN BRENT és WILLIAM PAWEL a főszerepekben

Szekrénybe zárta s azután benzinnel fel­
gyújtotta magát egy kassai uriasszony

Kassa, január 14. Borzalmas és fantasztikus 
öngyilkossági módot választott egy kassai 
uriaszony: özv. dr. Kemény Béláné, egy gaz­
dag kassai ügyvéd özvegye. Az utóbbi na­
pokban hisztérikus idegesség mutatkozott az 
asszonyon, aki emiatt orvosi kezelés alatt is 
állott. Két leányát a nevelönö kíséretében 
sétálni küldte, a cselédséget pedig felküldte 

bérpalota padlásán levő mosókonyhába. 
Este hat órakor teljesen egyedül maradt a 

lakásban és ekkor követte el a fantasztikus 
öngyilkosságot. A fehérneműt kiszedte a 
szekrényből és az asztalra rakta. A szek­
rénybe benzinnel és petróleummal leöntött 
rongyokat gyömöszölt, azután a petróleumot 
és benzint meggyujtotta és beállott az égő

észre, hogy fojtó füst jön ki Keményék laká­
sából. Mivel a csengetésre senki sem reagált, 
betörték a lakás ajtaját és ekkor látták, hogy 
a hálószoba ég. Értesítették a tűzoltókat, akik 
gyorsan elfojtották a tüzet.

Amikor az égő szekrény ajtaját felnyitot- 
ták, ott találták holtan Kemény Bélánét. A 
tűz feli smer he tétlenségig összeégette. Ruhája 
leperzselődött, a busa elégett, úgyhogy az 
egész asszony alaktalan tömeg volt. A tűz­
oltó, aki a szekrényt felnyitotta, a látványtól 
elájult. A rendőri nyomozás kétségtelenül 
megállapította az öngyilkosságot. Valószínű, 
hogy pillanatnyi elmezavarában, vagy hiszté­
rikus idegbántalmai következtében végzett 
ilyen rettenetes módon magával a dúsgazdag 

1 előkelő uriasszony.szekrénybe.
A házbeliek háromnegyedhét órakor vették 1

A debreceni vagongyár derék műked­
velő gárdája előadja „A mi falunk 

népszínművet
Amíg a nemzeti és kulturmissziókra hivatott j 

színházak repertolnából évek óta kifelejtik a 
népszínműveket, addig az ország minden ré­
szében sok száz műkedvelő társaság buzgól- 
kodik azon, hogy a magyar népiélekből fa­
kadt és a nemzeti szokásokat felölelő népszín­
művekkel tovább fejlesszék a nemzeti érzést 
és szolgálják a magyarság ügyét.

Ezek közölt a műkedvelő társaságok között 
az elsőrangúnk csoportjába tartozik a debre­
ceni vagongyár műkedvelő gárdája, aki gya­
kori előadásaival a tisztikar, munkások és csa­
ládjainak, szóval több ezerre menő magyar 
léleknek szerez kedves szórakozást; azzal 
pedig, hogy műsorát léha irányzatú modern 
revükkel nem rontja meg, igazán szolgálatot 
tesz a nemzeti ügynek és a színpadi kultúrá­
nak is.

Ezek a derék műkedvelők most nagy ambí­
cióval készülnek Than Gyula ..A mi falunk" 
ciinii népszínművének előadására, amelyet az 
országban szerte állandóan, sőt egyre sűrűb­
ben játszanak s amelyet legutóbb az országos 
dalosünnep alkalmával, szintén műkedvelők 
olyan nagy sikerrel játszottak a Csokonai-

tíiis József, Kcrezsi Béla, Hegediis Imre, Cs. 
Palkovits István, Szabó Gábor, Kovács Gyula, 
Horváth László, Takács Endre, Csontos Kál­
mán.

Ez a színmű Than Gyulának egyik legjobb­
nak tartott darabja, amelyért a szerzőnek már 
sok elismerésben volt része s amely agy a 
Csokomti-szinház színpadán, mint máshol úgy 
színészek, mint műkedvelők előadásában sok­
kor aratott szép sikert.

„A mi falunk“ vagongyári előadása rendkí­
vüli érdeklődést váltott ki. Arra a városból 
nagyon sokan fognak most szombaton este, 
január 18-án kimenni, mert a vagon gyár óriási 
méretű is minden praktikus pompával beren­
dezett ni színházában nemcsak egy szép ün­
nepély, egy nagyszerű és hatásos népszínmű 
előadásában fognak olcsón gyönyörködni, ha­
nem büszkén meggyőződhetnek arról is, hogy 
a magyar munkásság mire képes a színpadi 
kultúra szolgálatában és végül boldogan tán­
colhatnak kivilágos virradtig.

színházban.
Ez az előadás erősen ki fog emelkedni a va­

gongyári műkedvelő előadások keretéből és 
arra nem csupán a tisztikar és a munkásság 
készül családjaival együtt, hanem igen nagy 
közönség, köztük sok társadalmi kitűnőség a 
városból is, akik maguk is nagy örömmel lát­
ják és akarnak gyönyörködni abban, hogy a 
derék munkássereg milyen ambícióval, menny i 
lelkesedéssel és szeretettel interpretálja a ma­
gyar néplelkekből fakadt és a magyar nép 
szép szokásait felölelő népszínműveket. Ezért 
is az előadás ünnepi keretek között log le­
folyni s arra meghívták az illusztris szerzőt is.

Az ünnepélyt a vagongyár egész kara, a 
darabot pedig Térkő Gyula rendezi, akinek 
ezen a téren nagy gyakorlata van és igen sok 
sikere volt. Ezeket a sikereket óhajtja most 
betetézni „A mi falunk" ragyogó keretek kö­
zött való rendezésével. Az előadáson szere­
pelnek: Tarr 1 rétiké, Tokai Aranka. Kovács 
Kató, Csiknszky Böske, Peknyő Mária, Ko­
vács Ica, Kovács Juliska, Tokai Böske, Gcr- 
gily Atmuska, Török Piri, Szabó Rózsi, Tcrkó 
Gyula, Töltlcssy Lajos, Szolárszky Béla, Da­

rn *

Petrescu Comneu, a volt berlini romin követ és Raducanu volt pénzügyminisz­
ter, Petrescu Comneu utóda.

ii

Kiss Ferenc és Halassy Mariska 
a Tájfun egyik, jelenetében.

♦

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet ic'c,ui 
1930 január 14-én délben 12 órakor; Az azón 
nagy légnyomásról levált maximum u 
Közíp-Európa felett helyezkedett el. Az esza - 
atlanti depresszió elsekélyesedve a norsc 
partok mentén távozott és vele együtt 1,1 sí 
lagos képződménye a Keleti tengerről is c 1 
Az enyhe óceáni légáramlás Európa nyugati t 
szeln meggyengülve tovább tart. de a vvs. 
pódások kevés kivétellel megszűntek. Franc - 
országban a reggeli hőmérsékletek 10 0 
rül vannak. Hazánkban tegnap változe ' 
szeles idő uralkodott. A hőmérséklet a nyug 
részeken a 10 fokot is elérte. Csapa«* 
csak kevés fordult elő. Éllel gyenge tagv ' i 
és ma reggel az idő derült. Budapesten a , 
mérséklet 14-én délben 9 fok Celsius. 
Túlnyomóan derült és nappal enyhe idő, 8 
ge éjjeli fagy, helyenként reggeli kod.

— PERGEL műtermében (Szent M“* 
uccai városi bérház) Takarékot»»* 
vöcskeire hat havi hitelre készíttethet n> 
tájképeket, interioroket-
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Or, Ludány Miklós földbirtokost választotta men 
a törvényhatóság Hajduvármegye (elsöházi tagjává
A vármegye küldöttséglleg tiltakozik a nép­
jóléti miniszter renclelete ellen a szegény be­
tegápolás költségei ügyében —Emellett a tör­
vényhatóság panasszal is él — Adókedvezmé­

nyeket kérnek a gazdák részére
Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága 

kedden délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, 
amelyen többek között megválasztották Haj­
duvármegye felsőházi tagját és póttagját. A 
tárgysorozaton ezenkívül is fontos ügyek sze­
repeltek, úgyhogy a közgyűlés Iránt élénk 
érdeklődés nyilvánult meg.

A telsőházi tagválasztás
A közgyűlést fél 10 órakor nyitotta meg dr. 

Hadházy Zsigmond főispán.
Poroszlay István aljegyző ismertette az 

alispán előterjesztését a felsőházi tag és pót­
tag megválasztása ügyében, majd a főispán 
elrendelte a szavazást először a rendes tag 
megválasztására. A szavazatszedő küldöttség 
elnöke dr. Pénzes Mihály, tagjai Kiss József 
és dr. Sós János voltak.

A szavazásnál leadtak 152 szavazatot, 
amelyből dr. Ludány Miklós 146. dr. Uj- 
várossy Lajos 4, dr. Czeglédy Mihály 1 sza­
vazatot kapott, 1 szavazat pedig üres volt.

A szavazás eredményeképpen a főispán dr. 
Ludány Miklós nádudvari földbirtokost 
Hajduvármegye felsőházi tagjának jelentette
ki■ .ä:..si»

Az uj felsőházi tag programja
Nagy éljenzés közben emelkedett szólásra 

dr. Ludány Miklós, köszönetét mondva a ki­
tüntetésért és kijelentve, hogy a felsőházi 
tagságot nem dísznek, nem régi értelemben 
vett főrendiházi tagságnak, hanem nyugat­
európai értelemben vett második kamarai, 
szenátusi tagságnak fogja fel és vármegyéjé­
nek és annak minden rendű és rangú lakosá­
nak örömmel kíván rendelkezésükre állani. 
Leszögezte ezután, hogy politikai vezérének 
gróf Bethlen Istvánt tartja, az ő pártján be­
lül pedig, mint a csaknem száz százalékban 
mezőgazdálkodással foglalkozó vármegye ki­
küldötte. az agrártársadalmat kívánja képvi-

Az uj felsőházi tag ezután nagyobbszabásu 
programot adott a következőkben:

A mezőgazdaság válsága, melyben az or­
szág szenved, ma világjelenség. Bennünket, 
mint agrár államot, a bajok jobban sújtanak. 
De éppen azért, mert agrárállam vagyunk, 
kell megvédeni mezőgazdaságunkat, mert ha 
a gazdálkodás jövedelmezősége megszűnik, 
az az ország csődjét jelenti. Átalakítandó az 
egész mezőgazdasági termelés, ez ma a leg­
divatosabb jelszó. Azonban bármilyen mé­
retű legyen is a gazdálkodásnak ez az át­
szervezése, éghajlati és talajviszonyainknál 
fogva a szántóföldek tekintélyes része meg­
marad a búza termelésére. Főterményünk te­
hát a jövőben is csak a búza lehet. így fon­
tos, hogy gondoskodás történjék, hogy a ma­
gyar gazda is legalább a világpiaci árat kapja 
meg a gabonanemüek után és ne legyen kény­
telen kényszereladásokra utalva. Ennek ked­
vező értékesítése céljából arra kell törekedni, 
hogy standard és piacképes árut tömegesen 
termeljünk. Ennek a célnak érdekében kell 
felkarolni a magtári kezelést, a közraktári és 
gazdatárházi intézményeket. Ezekre különben 
azert is nagy szükségünk van, hogy gazdáink 
kivárhassák a legkedvezőbb értékesítési idő­
pontokat. Ez azonban csak úgy lehetséges, ha

a tárolt gabona alapján megfelelő hitelhez

A mezőgazdasági válság gyökere a hitel­
hiány és abban rejlik, hogy a hozzáférhető 
hitel elviselhetetlenül drága. Ha a hitel te­
rén azokat a kedvezőtlen körülményeket, 
amelyeket a nemzetközi pénzpiac von magá­
val, kiküszöbölni nem is tudjuk, igyekezzék 
legalább a kormányhatalom odahatni, hogy a 
rövidlejáratu hitelek, törlesztéses kölcsönökre 
való átalakítása elösegittessék. Az a körül­
mény ugyanis, hogy ezeket a függő kölcsönö­
ket minden lejáratnál fel lehet mondani, ál­
landó bizonytalanságban tartja a gazdát és 
emellett e kamatozó kölcsönök után minden 
évben nagyobb törlesztéseket kell eszközölni. 
Pedig a birtok, mai jövedelmezősége mellett, 
sem a magas kamatokat, még kevésbbé azon 
felül az ilyen nagyobb törlesztéseket el nem 
bírja.

— A mezőgazdasági termények olcsóságá­
val szemben áll a kartellek által diktált ipari 
cikkek drágasága. A kartellek hatalmasabbak, 
mint a szervezetlen gazdatársadalom és a 
fogyasztóközönség. Ezen a téren is csele­
kedni kell. Az első lépés az, hogy azokat a 
kartelleket, amelyek túlkapásai ellen küzd a 
fogyasztóközönség, a kormány legalább ne 
erősítse. De szigorú ellenőrzés alá veendők a 
bevásárló kartellek is, amelyek árdiktaturát 
gyakorolnak.

A gazdák a magyar ipart pártolni akar­
ják, de viszont a magyar ipar olyan cikkekre 
vesse magát, amelyeket a legjobb minőségben 
tud előállítani és akkor a mezőgazdaságban 
biztos fogyasztóra talál. A vámvédelem drá­
gító hatását az ipari fogyasztás egész vonalán 
nem bírhatja meg a gazda akkor, mikor a 
mezőgazdaságban fekvő töke csak másfél-két 
százalékot jövedelmez.

A mezőgazdaság túlterheltsége az állami 
kiadásokban is a legszigorúbb takarékosságot 
parancsolja. Hiába csökkentette a pénzügyi 
kormány a földadót, mert ennél nagyobb mér­
tékben szaporodtak a vármegyei, községi és 
egyéb közterhek. Ha azonban a mezőgazdaság 
túlterheltsége az állami kiadásokban a leg­
szigorúbb takarékosságot parancsolja is, a 
földművelési tárca megfelelő dotálására ma 
sokkal inkább szükség van, mint valaha, any- 
nyi sürgős probléma vár ott megoldásra, hogy 
ott nem lehet takarékoskodni, sőt a máshol 
megtakarított pénzt is ide kell hozni és a 
mezőgazdaság szolgálatába állítani, hiszen ma 
már a másfoglalkozásuak tudatába is átmegy, 
hogy a magyar közgazdaság sorsa azon for­
dul meg, hogy mily módon sikerül megoldani 
a mezőgazdasági váltságot. Ez nem csalt a 
gazdatársadalom, de az ipar, kereskedelem és 
munkásság érdeke is.

Végül hangoztatta, hogy bármilyen sivár le­
gyen is a jelen, a jövőben való bizalmat nem 
szabad elveszíteni.

A felsőházi póttagválaszlás
A nagy éljenzéssel fogadott programbeszéd 

után áttértek a felsőházi póttag megválasztá­
sára. Itt már egy második szavazatszedö kiil 
döttség is működött, amelynek elnöke dr. 
Molnár Béla. tagjai Hegedűs Károly és 
Csapó Tibor voltak.
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Hajduvármegye közgyűléséből. Az újonnan megválasztott felsőházi póttag: Váczy József 
és felsőházi tag: dr. Ludány Miklós földbirtokos.

Leadtak összesen 140 szavazatot, amelyből 
Váczy József 134 szavazatot kapott s igy a 
főispán öt jelentette ki Hajduvármegye felső­
házi póttagjának.

Váczy Józsei meghatott szavakkal köszönte 
meg a bizalmat és kijelentette, hogy a jövő­
ben éppen úgy kívánja szolgálni a megyét, 
mint eddig is. A közgyűlés megéljenezte a 
felsőházi póttagot is.

Tiltakozás a szegény beteg 
ápolás költségének megállapí­

tása ellen
Nagy érdeklődés közben terjesztette elő 

ezután dr. Uzonyi Barna tb. főjegyző a nép­
jóléti miniszternek azt a rendeletét, amely a 
nyilvános betegápolás! költségeket a törvény- 
hatóságokra hárítja és ennek fejében Hajdú- 
vármegyének évi 19.000 pengőt engedélyez. 
Az alispán tudomásul vette a rendeletnek azt 
a részét, amely az ingyenes gyógykezeléshez 
szükséges szegénységi bizonyítványok kiadá­
sánál fokozott szigorúságot ir elő, rámutat 
azonban arra, hogy a rendeletnek az a része, 
amely 19,000 pengőt ad a vármegyének arra. 
hogy a szegény betegek ingyenes gyógykezel­
tetését abból fedezze, sérelmes és keresztül- 
vihetetlen. Éppen ezért azt javasolja az alis­
pán. hogy a rendeletnek e része ellen éljen 
a törvényhatóság panasszal a közigazgatási 
bíróságnál, rámutatva arra. hogy a vármegyé­
nek nincsen fedezete arra. hogy a 19,000 pen­
gőt ki tudja egészíteni a szükséges összegre. 
1929-ben betegápolás! adó címén 360,282 pen­
gőt vetettek ki a megye lakosságára és ebből 
a rendkívül rossz viszonyok ellenére 245,000 
pengő he is folyt, ami országosan egyike a 
legjobb átlagoknak. A tiszti főorvos hozzá­
vetőleges számítása szerint évenként 120,000 
pengőt fordítottak erre a célra Hajdumegye 
területén, úgyhogy a 19,000 pengő ilyen kö­
rülmények között csak alamizsnaösszegnek 
tekinthető. (Nagy helyeslés.) Minimális szá­
mítások szerint is 50—60,000 pengőt kellene 
ráfizetni Hajduvármegyének a 19,000 pen­
gőre, ezt pedig a lakosság nem birja el. Ezért 
és mert a rendelet törvényellenes, az alispán 
a kisgyüléssel együtt azt javasolja, hogy a 
rendelet ellen intézzenek panaszt a közigaz­
gatási bírósághoz.

Rácz Lajos dr. egészében csatlakozik az 
előterjesztéshez, hangoztatva, hogy az alispán 
energikusan védelmezi a megye lakosságának 
érdekeit. A népjóléti miniszteri rendelet ép­
pen a gazdaérdekeltség és a legszegényebb 
népréteg, a gazdasági munkásság szempontjá­
ból antiszociális, a népegészségügyi érdeke­
ket sértő és kifejezetten törvényellenes. (He­
lyeslés.) Érthetetlen, hogy a népjóléti minisz­
ter éppen az országnak azt a vidékét sújtja 
Ilyen rendeletekkel, amely amúgy is borzasztó 
csapást szenvedett a fagykár következtében. 
Biharvármegye a jövő héten küldöttséget me­
neszt a kormányhoz ebben az ügyben, he­
lyesnek tartaná, ha Hajduvármegye is csat­
lakoznék ehez a küldöttséghez, rámutatva a 
kormány előtt, hogy a rendeletet elsősorban 
a kisgazda és a földműves nép sínyli meg.

Oláh Imre dr. hajdudorogi orvos hangoz­
tatja, hogy hónapokig elhúzódhat ennek az 
ügynek az elintézése, igy jelenleg nagyjában 
mindenféle rendelés szünetel. Előfordul, hogy 
az orvos talán életmentő szert sem tud ren­
delni. mert alig van, aki szegénységi bizo­
nyítványt tud kapni. Kéri. hogy amig elinté­
ződik az ügy. addig is fizessék ki a városok­
nak és a községeknek legalább azt az össze­
get, ami a 19.000 pengőből rájuk esik; körül­
belül 100 pengő jut évenként minden 1000 
lakosra. Ha ezt nem kapják meg, borzasztó 
zavarok lesznek az egészségügyi ellátásban.

Benkö Géza dr. tiszti főügyész szükségte­
lennek tartja a küldöttségjárást, mert az 
Írásban kifejtett indokoknál többet úgysem 
tudnak mondani. Ami Oláh dr. kérését illeti, 
azt az összeget nem lehet parcellázni, olyan 
kicsi. Hangoztatja, hogy a közegészségügyön 
takarékoskodni nem lehet s igy pár hónapon 
belül csak fordul a helyzet, addig is a leg­
sürgősebb recepturák teljesíthetők lesznek 
valahogy.

Juhász Nagy Sándor dr. hangsúlyozta, hogy 
egyhangú a vélemény a javaslat elfogadása 
tekintetében és mindenki elismeréssel van az 
alispán iránt, aki az akciót kezdeményezte. 
Ez rendkívül nagyfontosságu ügye nemcsak a 
vármegyének, mint háztartási testületnek, 
hanem a legszélesebb néprétegeknek is. Az 
egyetlen vitás pont csupán az, hogy küldjenek 
küldöttséget vagy sem. Egészen bizonyos, 
hogy ezt a kérdést a közigazgatási bíróság 
kizárólag jogi szempontok szerint fogja mér­
legelni. egyéb panaszunkkal nem fordulha­
tunk tehát máshoz, mint a kormányhoz. Áll 
tehát, hogy a panaszon kívül más akcióra is 
szükség van s amikor lehetőség nyílik, hogy 
ezt a nagy sérelmet a szigorú jogi szempon­
tokon túl is orvosolni tudjuk, miért ne ragad 
juk meg a kínálkozó többi alkalmat? A bihari
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Hajduvármegye közgyűléséből. A bizottsági tagok egyrésze. Az első sorban a középen ül 
vitéz Nagy Pál tábornok, a vitézi szék kapitánya. Surgóth Jenő gazdasági főtanácsos és 

dr. Ludány Miklós felsőházi tag.

küldöttséghez igenis célszerű lenne csatla­
kozni. Itt gyors segítségre van szükség, 
amint az dr. Oláh felszólalásából is kitűnt. A 
hatóságok kényszerűségből máris a legszigo­
rúbban kezdik magyarázni a rendeletet, fel 
kell tehát tárni ennek a helyzetnek szomorú 
és sötét oldalát a kormány előtt népgondozási 
vonatkozásban és abban a vonatkozásban, 
hogy itt momentán nagy veszedelemről van 
szó, élőszóval is. Ezért elfogadja a dr. Rácz 
indítványát. (Helyeslés.)

Rásó István alispán hozzájárul ahoz, hogy 
csatlakozzanak Biharmegye küldöttségéhez, 
mert osztja dr. Juhász Nagy Sándornak azt a 
nézetét, hogy semmiféle tevékenység nem 
elég ennek a veszedelemnek az elhárítására. 
Javasolja, hogy küldöttségbe kérjék fel dr. 
Ludány Miklós felsőházi tagot, dr. Maday 
Gyula, dr. Petri Pál, Barabás Samu és dr. 
Caál Mihály országgyűlési képviselőket és 
természetesen őmaga is csatlakozik hozzá dr. 
Rácz Lajossal együtt.

A közgyűlés elfogadta a kisgyülés és az al­
ispán együttes javaslatát, valamint az alispán­
nak a küldöttségre vonatkozó javaslatát is.

lasz,tűst. Ö is mindig hajlandó közben iá 
ebben a tekintetben.

lieneze István kifogásolja, hogy a javaslat 
csak a mezőgazdasággal foglalkozik, hiszen az 
iparosok és kereskedők is nagy kárt szenved­
tek. Ezek szintén a földből élnek, ha a gaz­
dának nincs jövedelme, akkor ők is nyomorog­
nak. Szükséges tehát hogy u kisiparosok és 
u kereskedők számára is kérjenek adófizetési

* «L

keáw iniényt. Kéri továbbá, 
ki a javaslatot arra is, hogy 
évre hosszabbítsák meg.

Uadhdzy Xsigmond dr. főispán: Ebbe a fel­
iratba ezt nem lehet belevonni, mert ez tulaj­
donkénen .1 mezőgazdasági kamara felterjesz­
tésének a támogatása. Ha azonban külön in­
dítvány érkezik he, ninesin akadálya annak, 
hogy az iparosok és kereskedők érdekében is 
tegyünk ilyen felterjesztést.

A közgyűlés a javaslatot változatlanul fo­
gadja el.

Több, adminisztratív jellegű ügy elintézése 
után a közgyűlés déli egy órakor véget ért.

Borotvával elvágta torkát egy nagylótai 
gazdálkodó, mert nem bírta tovább 

a családi veszekedéseket
A közeli Nagyiéta községben borzalmas 

öngyilkosság történt hétfőn este. Hege­
dűs Sándor földműves a lakásán

A bizottságok’megalakítása
A vármegyei egészségügyi bizottságot vá­

lasztották meg ezután 1937. december 31-ig 
tartó mandátummal, valamint a lótenyészbizott- 
ságot három esztendőre.

A vármegyei egészségügyi bizottság válasz­
tásánál leadtak 68 szavazatot. Dr. Czegléáy 
Mihályt 67, dr. Rácz Lajost 67. dr. Láng Sán­
dort 67, vitéz Czegléáy Bélát 67. vitéz Nagy 
Léit 66, vitéz Kiss Istvánt 67, dr. Juhász Nagy 
Sándort 63, dr. Nikoáémnsz Istvánt 67, Molnár 
Zoltánt 65 és dr. Győrössy Imrét 40 szavazat­
iul választották meg.

A lótenyésíbizottmány választásánál leadtak 
43 szavazatot. Elnöknek dr. Ludány Miklóst, 
helyettes elnöknek Harcsunk Gézát, tagoknak 
Ádám Sámuelt, Ludány Lajost, Barna Györ- 
Györgyüt, Fegyveres Andrást, Tőzsér Arnb- 
I üst, Herezegh Bálintot, Haáházy Józsefet, Csá­
kány Sándort, Scharpí Kálmánt és vitéz Lilá­
in dny Lajost 43—43 szavazattal választották 
meg.

A kisgyülés javasolta, hogy a tiszántúli me­
zőgazdasági kamarának azt a feliratát, amely­
ben a pénzügyminisztertől a fagykárt szenve­
dett tiszántúli gazdaközönség adóterhének 
csökkentését kéri. hasonló felirattal támogas­
sák.

Juhász Nagy Sándor dr. csodálkozásának ad 
kifejezést, hogy amikor a fagykárt szenvedet­
tek érdekében itt is és az egész Tiszántúlon 
a vármegyék vezetőségei a legnagyobb htizgó- 
sággal működtek, akkor az utolsó pillanatban 
innen kel! elküldeni ezt a felterjesztést, ahelyett, 
hogy a pénzügyminisztérium tett volna intéz­
kedéseket az anomáliák megszüntetésére. Fel 
kellene hívni a figyelmet arra, hogy aki ja­
nuár végéig nem mondja fel a jövedelmi és va­
gyonadóját, az rögzítés alá esik. Ez főképeit 
a közép- és kisbirtokosok érdeke, hogy felmond­
ják az adójukat. Képtelenség, hogy „ gazda az 
l‘>2S. évi terméseredmény és terményárai: 
alapján fizesse az üdéd, amikor a nenn sah ka­
tasztrofálisan nagy lágykor volt, Inman a tér 
ményürak is nagyot estek. A javaslatot egyéb­
ként elfogadja.

élesre fent borotvájával átmetszette a 
torkát. Az éles penge a szó szoros ér­
telmében úgy elvágta a nyakat, hogy 
csak egy kicsi bőrfoszlány tartotta 

össze a törzsével.

Az elkeseredett ember teljes erejével 
húzta végig nyakán az éles pengét, amely 
olyan borzalmas sebet okozott, hogy a ha­
lál pár perc alatt bekövetkezett.

Az öngyilkosság ügyében a nagylétai 
csendőrség megindította a nyomozást és 
megállapították, hogy Hegedűs Sándort a 
családi viszálykodások kergették az ön- 
gyilkosságba. Nem birta a perpatvart és 
panaszkodott is barátainak, hogy

inkább a halált választja, de nem bír­
ják az idegei az örökös veszekedése­

ket.

egyén nevelése céljából kitűnő eredményeket 
biztosit. A testnek edzése a különféle életvi­
szonyok között, táborozás, menetelés, külön­
féle gyakorlatok keretein belül történik s azt 
a sokszor minden kényelmet nélkülöző körül­
ményeivel alkalmassá teszik az adott nehéz 
helyzet türelmes elviselésére. Szóval a mai 
életre nevel. Felsorakoztatta végül mindazon 
jellemző példákat, melyekkel igazolni kívánta 
azt, hogy a cserkészet egyik legfontosabb té­
nyező az ifjúság jellem nevelésében.

Az értékes és hangulatos előadást a hallga­
tóság élénk figyelemmel kisérte s annak be­
fejeztével az előadót lelkes tapsával jutal­
mazta. Ez alkalommal a Városi Dalegylet For- 
ray István karnagy vezetése mellett Coll 
Liliomszál című miidalát adta elő s művészies 
teljesítményével a hallgatóságot kellemes él­
vezetben részesítette. Maid a tanítóképzőin- 
tézet cserkész csapata több cserkészdalt 
adott elő általános tetszés mellett. Az előadás 
dr Veress István tanitóképzőintézeti igazgató 
zárószavaival ért véget.

Balta Ernő

I
A debreceni ügyészség, mivel bűncselek­
mény gyanúja nem forog fenn, a temetésre 
megadta az engedélyt.

A Szülők Iskolája ismételten hatalmas érdeklő­
dés mellett tartotta meg hatodik előadását 

a városháza közgyűlési termében
A Szülők Iskolája tegnap este 6 órakor tar­

totta hatodik előadását, mely alkalommal 
S o m o r 1 a i László ref. tanítóképző intézeti 
tanár a cserkészet intézményéről, annak nagy 
jelentőségéről s jellemképző hatásáról beszélt.

A cserkészet intézményéről alkotott mai fel­
fogás és vélemény — előadó szerint — nagy 
százalékban eltér annak tényleges hivatásá­
tól, A cserkész ruha csak külső szymbólum, 
mert az a lélelkböl fakadt megújulást, a kla- 
szikus ifjúságot jelenti. Jelenti a testi és lelki 
erőknek harmonikus kifejlesztését, az egész­
séges testben lakozó lélek nemesebb érzései­
nek természetes megnyilatkozásait. S íme a 
cserkészet nevelő erejét csak ritkán honorál­
ják, pedig annak életében a példa és környe­
zet hatása alatt a léleknek rossz indulatai, 
gyarló és könnyelmű megnyilatkozásai ész­
revétlenül eltűnnek a serdülő lélekből s a 
nemes, a jónak cselekvésére ösztönzi azt.

A cserkész társaságában mindég komoly ne­
velői munka folyik, melyet jótékonyan befo­
lyásolnak a cserkész táborozások kellemes 
szórakozásai. A ma gyermekének nevelésénél 
a kenyérkereső szülő, az. apa, a házi teendők 
súlyos gondjaival elfoglalt anya csupán kevés

időt szentelhet gyermekének, pedig e súlyos 
időkben igen korán nehezedik a megélhetés 
gondja a serdülő ifjú vállaira is s ezért szük­
séges az, hogy a nevelő tényezők neveltjei­
ket kellő időben az életre neveljék, megismer­
tetve annak ló és rossz oldalát, hozzá szok­
tatva őket a megpróbáltatások nehéz óráinak 
békés és nyugodt elviselésére.

íme a cserkész élet ezen eszmék szolgála­
tában áll s igen sok példa fényes bizonyíté­
kát adja annak, hogy a cserkésszé lett s ad­
dig esetleg könnyelmű és helytelen gondolko­
zásra talán gyenge tanuló ifjúból a reá gya­
korolt hatások alatt erkölcsös, jellemében 
szilárd és erős akaratú, tanulásában törekvő 
ifin lett s ez a körülmény biztos alapot szol­
gáltatott arra, hogy az egyén életét a felnőtt 
korban is ezek a lelki megnyilatkozások irá­
nyítsák.

Maid további előadásában részletesen is­
mertette az előadó a cserkész intézmény 
egész életét, folyamatát, szervezetét, törvé­
nyeit, nevelési rendszerét, mely a komoly 
munkában való pontos kötelesség teljesítésen, 
az erkölcs és jellem szllárságán, az értelem­
nek céltudatos kifejlesztésén alapszik és az

A bagaméri malom tolvajai 
a debreceni törvényszék előtt

A debreceni törvényszék Serly Jenő dr. ta­
nácsa kedden délelőtt tartotta meg a tárgya­
lást azoknak az ügyében, akiket azzal vádol­
nak, hogy a bagaméri malomból sok terményt 
elloptak és a faluban értékesítették. A csend­
őrök a lopással Bállá Pelei Imrét és Bállá 
Pelei Sándort gyanúsítják, az orgazdasággal 
pedig Braun Eleket, Einstein Józsefet, id. 
Szűcs Sándort, ifj. Szűcs Sándort, Szűcs Sán- 
dornét, Bállá Pelei Esztert, Bállá Pelei Sán- 
dornét, Menyhért Józsefet és Bernáth Sán­
dort.

A tárgyaláson dr. Bényey Zoltán ügyész 
képviselte a vádat. A kihallgatások során a 
vádlottak tagadják bűnösségüket és azt han­
goztatják, hogy azt a terményt adták el is­
merőseiknek, amelyet az aratási munkák ide­
jén kerestek. ítélethozatalra nem került sor 
a keddi tárgyaláson, mert a bíróság bizonyí­
tás kiegészítés elrendelésével a tárgyalást el­
napolta.

& 4* 4* & 4* 4* «$> ♦♦♦ ^

Képesítéshez kötik a traktor­
kezelést

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara értesü­
lése szerint a kormány tervbe vette, hogy a 
mezőgazdasági traktorok kezelését és vezeté­
sét képesítéshez köti. A mezőgazdasági trak- 
torkezelfii tanfolyamokat sikerrel végző egyé­
nek, a nyert bizonyítványok alapján jogosul­
tak lesznek traktorkezelésre és vezetésre. Erre 
tekintettel a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
tervbe vette, hogy c télen kivételesen, kellő 
számú jelentkező esetén, a már december hó­
ban megtartott rendes mezőgazdasági traktor-' 
kezelői tanfolyamon kiffl, folyó évi február 
hó 3-i kezdettel Debrecenben egy második 
traktorkezelői tanfolyamot is rendez.

E második traktorkezelői tanfolyamra jelent­
kezések a legsürgősebben eszközlendők a ka­
mara hivatalánál szóbelileg, vagy Írásban. A 
felvétel egyelőre csak feltételes, mert a tanfo­
lyam csak az esetben tartható meg, ha arra 
legalább 30 résztvevő jelentkezik.

A : iniolynm tartama három hét lesz. Beha­
tási V", t. ttsíij cinén szemólyenkint 15 (tizenöt) 
peng., i.:zctc:n‘ö he a Kamaránál.

A jelentkezéskor a név. foglalkozás és pon­
tos pest; v t:i jelentendő be. A behatási és tan­

úsak akkor fizetendő be. ha a Ka- 
mfolyam niegtarthatásáról értesítést
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telefonesfcmai:
Kiadóhivatal ......... 18
-iókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal .................... 10—20
yiersí'C**1®! éjjel ...............................18 és 812

Görbe tükör
Rabló: Pénzt, vagy életet!
Recece: Nézze kedves uram. nekem 

pénzem nincs, engedien el és hálából 
megteszem önnek azt, hogy elmesélem 
ismerőseimnek, milyen kellemes érzés 
esténként ebben a csendes, kies uecúhan 
sétálni...

Gondolja, doktor ur, hogy tud a 
feleségemen segíteni ?

Kétségtelenül! I:z speciálisan az 
én esetem. Van egy betegem, akit már 
hnsz év óta kezelek ezzel a bajiul.

— Nem jössz le mindjárt arról a tó­
ról, te gyerek?

Miért, bácsi?
Mert még le tatái törni az ág, te 

leesel a földre, kitöröd a nyakad és sze­
retném tiulni, mit szólsz maid akkor?

Fgy vadászvicc:
Nagyon jól célzóit, nagyságos ur. 

Láttam a tollakat röpködni a levegőben.
— Csak az a baj, hogy én egy nyíltra 

céloztam.

A íaltiban kigyulladt cg.v Itáz. A talui 
dános méltatlankodva kérdezi az egyik
szomszédidtól:

— Miért nem hívják a szomszéd kös- 
Sí;g tűzoltóit is?

— Azok már itt vannak kérem... Csak 
ti mieink nem érkeztek még meg...

Főnök: Nagyon köszönöm a szíves­
ségét. Fogadjon el tőlem egy Unom Ha­
vanna-szivart. De ezt csak egy jó va­
csora után szívja el...

Hivatalnok: Köszönöm. Vacsorára 
mikor jöhetek?

A népszerű, beérkezett színpadi szer­
zőhöz beállít a titkos drámaim, hóna 
alatt hatalmas kézirattömeggel 

— Mester, én azért jöttem -- szól az 
isnerüen — hogy elmondtam önnek aj 
darabom témáját. Bevallom, nagyon 
szeretném ezt a témát a színpadon vi­
szontlátni.

A mester ravaszul hunyorított a sze­
mével:

— Hát akkor, barátom, csak mondja 
el nekem és biztosítom, hogy rövidesen 
viszontlátja valamelyik színpadon...

— Az osztálysorsjáték mai húzásán 30.000 
pengőt nyert: 59561. 5000 pengőt nyert: 44248 
3000 pengőt nyert: 76733. 2000 pengőt nyer­
tek: 5359 44120 64642 75755. 1000 pengőt nyer 
tok: 12671 18529 40686 64522 66841 68739
72260. 500 pengőt nyertek: 2464 4834 9078 
36018 47524 65432 66,399 66999 72846 8,3201
300 pengőt nyertek: S29 10.340 12145 15785 
20786 21946 22827 23806 24242 24689 27213
30818 31707 32537 37499 39239 40259 43924
45800 45997 48468 51278 52014 52154 59301
66696 67962 74368 75101 77172 80087 80342
82501 82511. Ezenkívül kihúztak kétezernél 
több sorsjegyet 150 pengős nyereménnyel.

— A Coolidge-házaspár újságíró lett. 
Washingtonból írják: Calvin Coolidge, az 
Egyesült Államok volt elnöke, aki magas 
tisztségéről való lemondása után a magán­
életbe vonult vissza, újból közéleti pályán 
tevékenykedik. Coolidge hír szerint újság­
író lett és a legnagyobb amerikai napilapok 
szinte versenyeznek abban, hogy főmunka­
társul hivják meg a volt elnököt. Az elnök 
az elmúlt évben több, mint 100 ezer dol­
lárt keresett. Coolidge felesége az Ameri­
kai Háziasszony Lapjának szerkesztését 
vállalta s ezért a mimkásságáért 35 ezer 
dollár fizetést húz.

— Modern művészi fényképek Ruzlcskánál. 
Piac u. 32.

— Bajtársi összejövetel. A volt m. kir. bu­
dapesti 41. honvéd gyalogezred hadosztálya 
1930. évi január hó 19-én. vasárnap délelőtt 9 
órakor Budapesten, I. Vár. Nádor laktanyában 
baitársias összejövetelt tart. 41. hadosztály 
emléknap bizottság.

— Minden megrendelő karácsonyi kedvez- 
“lényben résesül Varga fényképésznél. Else 
ucce 7.

A pesti lapok napok óta hirdetik, hogy

GRETA CARBO
első és egyetlen idei világfilmjét, a „Végzet 
címmel csütörtökön bemutatja két nagy pesti 
mozi, a Corvin és a Kamara. A Corvin es a 
Kamara 5.000 dollárt, azaz 28.000 pengőt 
fizet azért, hogy elsőnek mutatja be ezt a

világfilmet.

Mit gondol,

mibe kerül nekünk
hogy Budapesttel egyszerre, 

minden vidéki és pesti mozit megelőzve

csütörtöktől mi is
ezt a

GRETA GARBO
filmet játszuki

Azonnal telefonáljon jegyért, délután talán
már későn lesz

"EJ EB M, IW K A
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_ Amatőrök felvételeit kidolgozza,
másolja, nagyításokat készít Bérzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.
_ 225 utast szállító szálloda-repülógópekel 

terveznek Amerikában. Londonból jelentik:
A Qeeral Develepmeiit Corporation Connecti- 
viil (Egyesüli Államok) négy óriási repülőgép 
építését tervezi, amelyek egyenként 255 sze­
mélyi szállíthatnak. Mindegyik repülőgép súlya 
72 tonna, szárnyaik hosszúsága 25U láb lesz, 
nyol motoruk összesen 10.0(10 lóerői fejleszthet 
is szükség esetén négy motorral is repülhet­
nek. Az utasok számára szolgáló helyiségeket 
két emeleten fogják elhelyezni, amelyeket vil­
lamos személy- és podgyászfelvonók fognak 
egymással összekötni, légy negyven személyes 
éttermen kivid több szalon, dohányzó, üveges 
veranda, magánkabin és villamos tűzhellyel 
felszerelt konyha, továbbá állandó melegvíz- 
szolgáltatás és központi fűtés lesz a repülőgé­
pen, amelynek összes helyiségét telefon fogja 
összekötni. A huszonöt főnyi személyzetet a 
kapitányon kívül két pilóta fogja vezényelni.

— Báli képek, esküvői, családi felvételek 
művészi kiállításban Ruzicskánál készül­
nek. Piac ucca 32. Tulajdonost Kiss Rózsi.

— Terjed Németországban a papagájvész. 
Berlinből jelentik: Tegnap megint papagáj­
kóros megbetegedés fordult elő, Egy kisfiú 
a beteg, aki ugyanabban a neukölni házban 
lakik, amelyben már a múlt héten is tömeges 
papagájkóros megbetegedések voltak. A szi­
léziai Waldenburg városából is több megbe­
tegedést jelentenek. Megállapítást nyert, hogy 
Németországban a járványt az a délamerikai 
papagáj szállítmány okozta, amely november 
14-én érkezett Hamburgba. A hatóságok elren­
delték valamennyi állatkereskedés ellenőrzé­
sét.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
újabb riportíelvétele ismét láthatók a „Friczi" 
kalapszalon kirakataiban.

— A Dégenield téren kolosztottak egy vas-
sátrat. A debreceni rendőrségen feljelentést 
tett Balogh István diszmüárus, akinek árusító 
sátra van a Dégenield téren. Az elmúlt éj­
szaka ismeretlen tettes feltörte a vasredőnyt 
és a sátorból ellopott nagyobb mennyiségű 
árut. A betörő feszitővassal dolgozott és ál­
kulcs segítségével nyitotta ki a sátor lakat­
ját. A sátorból körülbelül 80—90 pengő értékű 
díszműárut lopott a betörő. A betörést csak 
reggel hét órakor vették észre. A betörő a fel- 
feszített vasredőnyt visszahúzta és így nem 
tűnt fel, hogy behatoltak a sátorba. A rend­
őrség a feljelentés alapján megindította a nyo­
mozást és rövidesen kézre is kerül a vak­
merő betörő.

— Ha szép, művészi és olcsó lénvkéoet 
akar, keresse fel Llener műtermét, Csapó u.
I. szám alatt.

— Jelentkezések az állattenyésztési tanfo­
lyamra- Amint azt már hírül adtuk a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara e hó 21- 27-ig 
(minden délután 3 -5-ig) állattenyésztési elő­
adássorozatot rendez, amelyen kiváló szak- 
férfiak fogják ismertetni az állattenyésztés 
körébe vágó újabb elméleti ismereteket és 
gyakorlati tapasztalatokat. A tanfolyam 
programját már ismertettük. A tanfolyam, 
illetőleg előadássorozat látogatása díjtalan, 
azonban szükséges, hogy a részvételt a kama­
ránál e hó 15-ig akár szóbelileg, akár Írásban 
a résztvenni szándékozók bejelentsék. A vidé­
kiek, úgy a MÁV összes vonalaira, valamint 
a Debrecen—Nyírbátori Helyi Érdekű Vasul 
vonalaira féláru jegy váltására jogosító igazol­
ványt kaphatnak a kamarától. Az előadássoro­
zatra minden érdeklődőt meghív és szívesen 
lát a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara (Deb­
recen, Hunyadi ucca 5. I.), ahol ez ügyben 
a szükséges felvilágosítást is megadják.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
újabb riportfelvételei ismét láthatók a „Friczi“ 
kalapszalon kirakataiban.

— Hírek a rendőrségről. A debreceni rend­
őrkapitányságon jelentette JéSzernylczky Já­
nosáé, hogy a József kir. herceg uccán talált 
egy szegény asszonyt, aki bejárónőnek kínál­
kozott. Felfogadta és mindjárt magával vitte 
a piacra, hogy segítsen hazahordani a vásá­
rolt árut. Az asszony segített szívesen, leki- 
sérte a lakására és eltávozott. Jeszernyicz- 
kyné az asszony távozása után vette észre, 
hogy pénztárcájából hiányzik 15 pengő. Az 
volt a gyanúja, hogy az ui bejárónő lopta el. 
Személyleirás alapján elfogták a nőt, Vass 
Gáborné személyében. A nyomozás folyik az 
ügyben. — Nagykállóbau ismeretlen tettes ki­
fosztotta Nagy István elmegyógyintézet! ápoló 
lakását és elhordta a ruhákat, ékszereket és 
még a párnákat is. Az a gyanú, hogy a be­
törő Debrecenbe jött értékesíteni a lopott hol- 
mit, ezért értesítést küldtek a kapitányságnak, 
kérve a nyomozás megindítását. — A Bellegelö 
380. számú tanyáról elbitangolt hat darab ma­
gyar fajta szarvasmarha. A marhákon V. F. 
billog van. A kutatás megindult az elkóborolt 
marhák kézrekerltést te.

— A DEBRECENT FÜGGETLEN ÚJSÁG 
újabb riportfelvételei ismét láthatók a „Friczi“ 
kalapszalon kirakataiban.

— A sertósperzselési engedélyek kiadása-
Az elsőfokú közigazgatási hatóság az érdekel­
tek tájékoztatása végett közhírré teszi, hogy 
a mai naptól kezdve a sertósperzselési enge­
délyeket, az eljárás egyszerűsítése és gyorsí­
tása érdekében a hivatásos tűzoltóság (Csapó 
licca 43. sz. alatt) adja ki közvetlenül. Jövő­
ben tehát az elsőfokú közigazgatási hatóság­
nál sertósperzselési engedély elnyerése ügyé­
ben eljárni nem szükséges.

— Szerdán és csütörtökön szenzációs mű­
soros tánc a Roi a! Bárban. Záróra reggel 5 
óra.

— Zenekedvelők Kóré január 21- dr. "'chip­
per a bécsi opera világhírű énekművésze. Ne­
gyedik bérlet. Február 3. Druidái vonósné­
gyes, zeneiskolában. Jegyek Méliusznál.

Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos es ifjúsági köny­
ven a megjelenés után azonnal kaphatok a 
Debreceni t uggetien Újság- Kolcsoiikonyv-

— A művészi gyermekképek utoierhetet- 
len specialistája Kuzicska. Műterem egesz 
nap lutve. Piac ucca 32.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvánításu­
kat gondos kivitelben, olcsó árban koszit a 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac ucca 49. 
II. udvar,

— Rádió! Standard, hálózati, legtökéle­
tesebb 6—12—18 havi részletre Molnár 
Testv. reknél, a Nagytemplomnál.

— Nincs szebb, értékesebb és olcsóbb 
ajándék, mint egy Ruzic'ka-felvétel. Mű­
terem egész nap tütve. (Piac ucca 32.)

— Ügyvédi hír. Dr. Daróczy Gusztáv 
ügyvéd irodáját Szent Anna ucca 10. szám 
a la (Városi bérház, félemelet 2. sz.) he­
lyezte át.

3ZINHÁ2 MŰVÉSZET
MŰSOR:

SZERDA: Taifun. Kiss Ferenc vendégfel­
léptével. C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Pálinka. Kiss Ferenc ven­
dégfelléptével. D) bérlet.

PÉNTEK: Bolygó zsidó. Operettbemu­
tató. Bérletszünet,

SZOMBAT: Bolygó zsidó. Bérletszünet. 
VASÁRNAP délután: Pompadour. Mér­

sékelt helyárakkal.
VASÁRNAP este: Bolygó zsidó. Bér'.et- 

sziinet.

Kiss Ferenc a Pálinkában.
Kiss Ferenc kedden este a Pálinká-bun foly- 

uitta Csokonai-szinházbcli vendégjátékát, ebben 
az elavult réindrámábau, amit Zolii L'assomoir 
cimii regényéből dolgoztak at színpadra. A re­
gényből készült színmüvei szemben mindig jo­
gos az az ellenszenv és kétszeresen jogos, 
ha erről a Zola-regényröl van szó, a Rougon- 
Macituart ciklusnak talán legsötétebb opusá­
ról, amely a színpadi átdolgozással a legbrutá- 
lisabb és legnaivabb tendenciadrámává seké- 
lyesedett. Egyetlen jelenet miatt készült ez a 
í'émdráma és minden bizonnyal ez a jelenet 
az oka annak, hogy Kiss Ferenc éppen ezt a 
darabot választotta: az, amikor Coupcauval, 
akiben az alkoholista ősapa és az örült ős­
anya terheltsége dolgozik, végez a delirium 
tremens. Ezt az exitust Kiss Ferenc bravúro­
san, megdöbbentő erővel, sziveniitő verizmus­
sal demonstrálta, úgy hogy a fizikailag is sú­
lyos feladat pompás megoldása után igazán 
megérdemelte a zúgó tapsokat. A Csokonai- 
szinház együttese becsületes munkát végzett: 
Hulassy Mariska, Tuboly Lujza, Sulyok Má­
ria, Dilrói Ica, fáskorty Mária, Misom László, 
Takács Oszár, Szigethy Andor, Kéály Gyula, 
Fábián János, l'aludi Kálmán és Latzkó József 
mindnyájan jól megfogott figurákat állítottak

nap, csütörtökön 3 órai kezdettel Hiúsági elő­
adásul kerül szilire rendkívül olcsó helyárak­
kal a szezon slágeroperettje, a Tommy és 
Társa. Az Ifjúság által ki nem váltott jegyek 
korlátolt számban a színházi pénztárnál még 
kaphatók.

A Bolygó zsidó bemutató előadása pénteken. 
A Szalámit óta nem volt orientálta daljáték, 
mely hasonló nagy sikert aratott volna, mint 
a Csokonai-szinház e heti újdonsága, a Bolygó 
zsidó. Szövege keresztény és zsidó tárgyú vo­
natkozásokkal, érdekes meseszövésével elejé­
től végig lebilincselve tartják a néző érdekifi. 
dúsét. Muzsikája pedig dallamos szép zene, 
amelynek biztosan Debrecenben sem marad el 
nagy sikere. Az újdonság főszerepeit Erkel 
Gaby, Szccsi Böske, M. Barna Anci, Fáskerti 
Mária, Ditrói Ica, Sugár Gyula (címszerep), 
Szűcs László, Sugár Misi, Fábián János, Kédly 
Gyula és Takács Oszkár játszák. Rendező Re­
mete Géza, karmester Csanak Béla. Az újdon­
ság péntek, szombat és vasárnap este bérlet- 
szünetben, a következő napokon pedig A, B, C, 
I) bérletben kerül szilire.

.lön! Jön! Jön! Két lány az uccán. Bemutató 
január 24.

Jön! Jön! Jön! Volga-bdr. Bemutató lan. 26.
Jön! Jön! Jön! Miss Amerika. Bemutató ja­

nuár 31.

—* MOZI
8 Ili

TELEFON: 12-51

Ma fél 5, fél 7, fél 9-kor:
Csak felnőtteknek 

egy Metro-Goldwyn dráma: 
SZERELEM ALMA.

A főszerepekben: Nils Aster, Joan Crawford.
— Urilányok gyönyörűen elkészítik ruhái­

kat, szabást-varrást, iparművészeiét tanulhat­
nak Papolczynénál, Csapó u. 10.

— A szájon és garaton át a szervezetbe ha­
toló fertőző csirákat a Panflavin-pasztillák 
elpusztítják és hatásos védelmet nyújtanak a 
fertőző betegségek ellen.
«;♦ <♦ »;♦ ♦$» <* •> •;•> ♦$> ❖ ❖ ❖ ❖
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SZERDA, január 15.
Budapest. 9.15: A m. kir. Országos Tiszti 

Kaszinó szalonzenekarának hangversenye. Ve­
zényel Bertha István karnagy.

12.05: Eugen Stepat orosz balalajka zene­
karának hangversenye.

3.30: Morse tanfolyam.
4.10: Mező Ferenc dr. előadása: ,,A korcso­

lyázás első nyomai hazánkban”.
5: Bozzay Margit felolvasása: „Asszony­

gondok.”
5.30: Margittay Margit magyar nótákat 

énekel Rigó Jancsi és cigányzenekarának kí­
séretével.

6.30: Olasz nyelvoktatás.
7.05: Rádióamatőrposta.
7.45: Az angol zenéről felolvasást tart Papp 

Viktor, a rádió zenei tanácsosa..
8.15: A Nemzetközi Rádió Unió „Nemzeti 

est” sorozatában angol est.
Utána: Farkas Jenő és cigányzenekarának 

hangversenye.
10.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 

hírek.
Majd: A cigányzenekar hangversenyének 

folytatása.

Virágh és Szöllős
Szent Abina ucca 4. sz.

Külföld.

a színpadra.

A kerületi színtársulat Hajdúszobosz­
lón. A kerület színtársulata ezidén is el­
látogatott Hajdúszoboszlóra, hogy ven­
dégszereplésével néhány hétig szórakoz­
tassa a város közönségét. Bár a szobosz- 
lóiak állandó vendégei a debreceni szín­
háznak, mégis egy-egy ilyen alkalommal 
tűnik ki, hogy előkelő gesztussal támogat­
ják a sok nehézséggel küzködő vándor­
társulatot is. S a Szalai Pál színigazgató 
vezetése alatt működő kerületi társulat 
csakhamar megnyerte a szoboszlóiak ro- 
konszenvét. Alig kezdte meg 4-én vendég­
játékát a Bika-szálló nagytermében, ügyes 
játékával és sokat Ígérő műsorával már is 
várakozáson felüli érdeklődést keltett. — 
Egymásután hozza színre a szezon sláger­
darabjait. ,,Nem élhetek muzsikaszó nél­
kül”, „Mit susog a fehér akác?”, „Pista 
néni”, „Eltörött a hegedűm" stb. mind ott 
találhatók első heti műsorán. S ha a jelek 
nem csalnak, a szimpatikus társulat ked­
ves emlékeket hagy hátra és hasonlókkal 
távozik a városból.

Bajok a szegedi színház körül. Szeged­
ről Írják: A szegedi színházat — mint is­
meretes három év óta városi „házikeze­
lésbe” vették. A város évi 124,000 pengő­
vel támogatja a színházat. De a gazdasági

I
 válság a szegedi színházat sem kerülte el 
és legutóbb kiderült, hogy a költségvetés­
ben 68,000 pengő hiány mutatkozik. — A 
hiány miatt éles harcot indítottak a mai 
rendszer ellen. Dr. Pálfy József polgár­
mesterhelyettes, a színház intendánsa, me­
morandumot dolgozott ki a színház szaná- 
ására. Dr. Somogyi Szilveszter polgár- 

mester, Pálfy intendáns és Tarnay Ernő 
igazgató bevonásával részleteiben is át­
tanulmányozta a szegedi városi színház 
aktáit és a közeljövőben dönt az uj rend­
szer további sorsáról.

Ma este Kiss Ferenc felléptével Taifun. A 
legteljesebb diadal jegyében folyt le Kiss Fe­
renc vendégjátékának első két napja és a kö-

Bécs. 11: Kz. 3.30: Z. 7.25: Hg. 8.15: E. 
Berlin. 4.05: E. 4.30; Színjáték. 5.30: Balog­

zenekar. 6.25: Hg. 8: Angol est. Majd: Tz.
Daventry. 7: Z. 7.40: Karének. 8.45: Z. 10: 

Népszerű operarészletek.
Kassa. 12.05: Z. 5.10: Hg. 5.30: G.
London. 4: Tz. 4.H5: Kz. 7.4: Hg. 10.35: Hg. 
Milánó. 5: Hg. 8, 30: Opera. Utána: Tz 
Prága. 11.15: G. 7(.05: G. 9: Népdalok. 10.30: 

Zongora.
Róma. 5.30: Hg. *02: Hg
Zágráb. 5.30: Z 7j: Néznél dalok. 8: Opera.

zönség zugó tapsokkal lelkesen ünnepelte a 
nagy művészt. Ma este ismét a Taifun Tokera- 
mojában láthatjuk Kiss Ferencet, kit hétfői fel­
lépése alkalmával bravúros alakításáért ismé­
telt \ astapsok köszöntöttek. Holnap, csütörtö­
kön a Pálinka főszerepében búcsúzik a debre­
ceni közönségtől Kiss Ferenc, kinek mind a 
két fellépésére egész nap válthatók jegyek a 
színházi pénztárnál. A szerdal előadás C) bér­
letben. a csütörtöki D) bérletben van meg­
tartva.

Ma. szerdán délután 3 órai kezdettel és hol-

ZEPPELINEN A FÖLD KÖRÜL. 
Amerikából Japánon, Oroszországon és 

Európán át vissza Amerikába.
Fox és Metro híradó.

Vijjszinháí
Kedd, szerdán. Január 14.. 15.
Kizárólag csal; 16 éven felüliek nézhetik meg!

A VILÁGVÁROS MÉLYÉN 
(Razzia a kikötőben.)

Dráma egy világvárosi életből 8 felvonásban. 
Főszereplők: Ige Sym. Corr.v Bell, Paul Sám­
son Körner (Európa nehézsúlyú boxbajuoka) 

és Harry Hardt.
Megelőzi:

AZ EGYNAPOS ASSZONY 
(Házasság 24 órára.)

Francia bohózat 7 felvonásban. 
Főszereplők: Hans Jnnkcrmunn, Carmen Báni 

és l.la Christy.
Előadások kezdete: fi és 8 órakor. Pénztár- 

nyitás d. e. 11, d. u. 5 órakor.

Apolló

Apolló mozgó héttőtől csütörtökig nem tart 
előadásokat! Péntektől: Apollóban: Az évad 
legszebb világfilmje: Abris rózsája (Anna Ni- 
cholsnak, a magyar színpadon nagy sikert 
aratott színmüve.) Vígszínházban: Csütörtök­
től: Soréi kapitány és a fia (Az apai szeretet 
himnusza.) Főszerepben: H. B. Warner, Anna 
Q. Nilsson és Nils Astber.

❖*
Meteor

Szerdán:
keringökirAly

Sirauss világhírű zeneszerző élete filmen 7 tel- 
vonásban.

Ráday Imre és Lillian Elissel és a 
SZERELMES VAKÁCIÓ 

Egy izgalmas sportverseny története 6 felv. 
Marcclina Day és Kathleen Keyel. 

Előadások: fi és 8 órakor.

^ S PORT
D.MTE VASÁRNAPI BIRKÓZÓ VERSENYE
A Debreceni Munkás Testedző Egyesület 

vasárnap délután fél 5 órakor a DTE torna 
csarnokában a Budapesti Munkás 1 ested/'1 
Egyesület orszgos hírű birkózó csapatát lauu 
vendégül.

A Budapesti MTE legjobb birkózóival ion 
le Debrecenbe, hogy ezáltal is karölt' e ■1 
DMTE-vel szolgálatokat tegyen a birkozo- 
sportnak. A Bp. MTE csapatában a következő 
birkózók indulnak: Aranyi Lalos, Galamb'" 
József, Tenkelyl Béla, Féderspiel Géza. Rét­
háti Ödön, Schwaller András, Matúra Mihály' 
Obláth Jenő, Tarányi József és Szalay Imre. 
mint látható a fenti névsorból, hogy ezek a



1930 január 16.

A PFAFF-név évtize­
dek óla a legtökélete­
sebb varrógép ognlmát 
jelenti
Részletfizcté re is kap 
ható.

SCflENKBNGEI, 1.
„l’faff“ van ógéplei akata 

DEBRECEN, 
HUNYADI U(.CA 17 SZ

nevek már egyedül is biztosíték a verseny 
nívóját és érdekességét. A DM TE mindent el­
követ a verseny sikere érdekében és a legjobb 
együtteséből összeállóit csapatot állítja a 
pestiekkel szembe.

A versenyre a DMTE igen mérsékelt hely- 
árakat állapított meg, hogy ezáltal is lehe­
tővé tegye mindenkinek a versenyen való 
megjelenést. Maga a verseny igen ünnepélyes 
formák között fog lebonyolittatni, amennyiben 
ez a Budapesti Ml É-nek első debreceni ven­
dégszereplése.

Helyárak: Ülőhely P 1. , állóhely P .50, 
nőjegy (érvényes ülőhelyre) P -.50. Jegyelő­
vétel a Munkás Otthonban.

Arne Borg visszavonul a versenyzéstől.
Paris, január 14. Svédországból érkező hírek 

szerint Arne Borg végleg visszavonul a ver­
senyzéstől és a jövőben csak mint vizipolózó 
akar szerepelni a svéd színek alatt.

IS ’ll

T ermény tőzsde.
Az üzletidő elején lanyhább volt a gabona 

Piac irányzata, de közvetlenül zárlat előtt i'e- 
dezövásárlásokra megszilárdult az irányzat. A 
márciusi és a májusi búzánál 15—20 filléres 
áremelkedés keletkezett. Ugyanennyivel javult 
zárlatig az októberi búza is, a rozs azonban 
ma is meglehetősen lanyha volt márciusra, 
inig az októberi rozs 10 fillérrel magasabban 
zárult, mint tegnap.

A határidő tengeri javult a hétfői árfolya­
mokhoz képest. Zárlat előtt exportérdeklődés­
ről szóló hírek javították meg az irányzatot. 
A készáruvásáron változatlan volt az irányzat.

Határidőilzlel: Búza: Március 23.00, zárlat 
23.23—24, május 24.00, zárlat 24.14-15, októ­
ber 23.50, zárlat 23.60- 70. Rozs: Március 14.43, 
zárlat 14.55—56, május 15.25, október 16.10,’ 
zariat 16.29—30. Tengeri: Május 15.08, zárlat 
15.17 19. július 15.63, zárlat 15.69—15.70. Tran-
zitó-tengeri: Május 14.55. zárlat 14.62_63.

Készárnüzlet hivatalos árjegyzései: Buzi- 
tiszai 77 kg 23.45-23.85, 78 kg 25.75-24.1^ 
” kg «.05-24.50. 80 kg 24.35-24.65, ftiszai
11 kg -3.10 -23.35, 78 kg 2.3.30—23.55 79 kg
23.60-23.80. 80 kg 23.65-23.85, fejérm. 77 kg 
— 10 -2.35, 78 kg 22.35—22.55, 79 kg 22.611- 
22.81'. 80 kg 22.70-22.90, dtuli 77 kg 22 05—
22-1". 78 kg 22.50—22.50, 79 kg 22.55-22.75, 
80 kg 22.65—22,85, pcstm. 77 kg 22.20—22.45, 
78 kg 22.45—22.65, 79 kg 22.70 -22.90. 80 kg 
2-80 -23.no. Rozs: pestr. 13.70—13.80, egyéb 
lozs 13.7(1-U.80, lak, árpa I. 15180—16.50, lak. 
•op.i II. 15.50—15.75, felsőm, sörárpa 19.50 
2I-81'. egyéb sörárpa 17.50-19.50, köles 11.50 
'''rC|x-c 52.00—53.0(1. tiszai tengeri 12.90 
'•blO. egyéb tengeri 12.85—12.95. zab 1 14 00 
'■b00. zab II. 13.25-13.75. korpa 9.70-9 85 

•accrual.,„* 130- 150, lóheremag. „rankás 74

V alutaárfolyamok.
AmkoI font 27.75-27.90. Belga frank 79.35 
'O.i.a, Cseh korona 16.83—16.93, Dán kor. 

8-43-153.05, Dinár 9.96-10.04. Dollár 568.60
’'0.60, Francia frank 22.45...22.75, Hollandi

■mm 229.40 230.40, kengyel zloty 63.90- 
’o"-’ ,C1 3.37—.3.41. Leva 4.10—4.16, Lira 
--■’’a -29.95, Német márka 136.10—136.70, Nor- 
ug korona 152.35- -152.95, Osztrák schilling 

, 8U-50' Spanyol pezeta 75.95—76.95. 
'•'ki frank 110.40—110.90, Svéd korona

'53.00—153.60.

; Arverlsi hirdetés.
A Debreceni Pénzváltó Ibink és Zálogköl-

*xj elhelyezett azon tárgyak, ine-
_'1 kiváltási határideje 1929 október 31-ig

s kiváltva vagy elrendezve nem lesznek,
, ,lx 'ill",IM d- "• A órakor az intézet hivatalos 
vMstgehen (Hunyadi uccu 14.) az Iparható- 
•'z kőzbenjöttévcl elárvcreztctnek.

_ . Igazgatóság.

( Árverési hirdetmény.
■ '-rezek Debrecenben. Csapó u. 36. szám 

•ni 1030. január 16-án délután 4 órakor 1715 
ciigóre becsült ingóságokat készpénzfizetés

"gilt'll.
Uirina Imire
hír. végrehajtó.

448—193U. I.

H I K D E T MÉN Y.
Klailó városi üzlethelyiségek.

Az iparostanonciskola épületében a 2. számú 
(vili Réti-féle ecctiizlet) és a 6. szánni (volt 
t ioldburger Mór-féle) üzlethelyiség szabadkéz­
ből bérbeadó és azonnal elfoglalható.

A feltételek iránt a jog- és pénzügyi ügy­
osztálynál (Városháza. I. ein. 35. sZ.) ]ehet ér­
deklődni.

Debrecen, IV,io. január lo.
_. . . . I'olgurmester.

Debrrcni sz. hír. város központi választmá­
nyától.

ad .40.306—1929. cin.

Lakásváltozás bejelentése a központi 
választmányhoz.

Az ország*)illési képviselő választói név­
jegyzékek kiigazítása céljából ivlhivom mind­
azon debreceni választó polgárokat, akik az. 
1929. é\i január hó I. óta lakást változtattak, 
hogy u körülményt az 1925. évi XXVI. t. .35’ 
szakasz 2. pontja értelmében 1930. évi január 
hó 31-ig a központi választmánynál. Város­
háza, félemelet Ki. sz. ajtó jelentsék be. 

Debrecen, 1930. évi január hó 14.
Dr. Vusury István polgármester 

központi választmányi elnök. 
•<>*v*6*0*^*^*<;**^*{ia6 
Debrecen sz. kir, város elsőfokú közigazgatási 

hatósága.
56235-1929. C. sz.

hirdetmény
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazga­

tási hatósága a 8000—929. P. M. rendelet 20. 
§-ának 2-ik bekezdése alapján közhírré teszi, 
hogy Klein Lajos és felesége Sánsoni ut mel­
lett fekvő földbirtokából házhelyhez juttatói­
tokkal szemben fenálló vételár és haszonbér 
követeléseiről készített kimutatás a f. évi ja­
nuár hó 15-től 30-ig a városi elsőfokú köz­
igazgatási hatóság (Kossuth ucca 20. sz.) 45. 
sz. hivatalos helyiségben közszemlére tételei| 
ki, ahol azt az érdekeltek a hivatalos órák 
alatt megtekinthetik s netalán! észrevételeiket 
megtehetik.

Debrecen, 1930 január 14.
Debrecen sz. kir. város 

elsöioku .közigazgatási hatósága.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
A Debreceni Antóforgalmi R. T. debreceni 

bejegyzett cég megkeresésére közhírré te­
szem, hogy folyó év január hó 18. (tizennyol­
cadik) napján (szombaton) délután 3 (három) 
órakor Debrecenben, Hatvan ucca 53. szám 
alatt, megkereső cég irodahelyiségében 1 da­
rab 24—631. rendszámú Dodge gyártmányú 
személyautó 3500 pengő kikiáltási árban, to­
vábbá ugyanakkor ugyanott egy 50—331. 
rendszámú Chevrolet gyártmányú személy­
autó 4000 pengő -kikiáltási árban, fizetésben 
késedelmes vevők terhére és veszélyére, köz- 
benjöttöm mellett megtartandó nyilvános ár­
verésen, szükség eseten kikiáltási áron alul is,

•a vételár és vételi illetek, illetve fényiízési 
adó azonnali készpénzben való lefizetése elle­
nében a legtöbbet ígérőnek el fog adalui.

Bánatpénzül mindkét esetben az. árverés 
megkezdése előtt a kikiáltási ár 10 százaléka 
kezeimhez leteendő lesz.

Élárverezendő személyautók megtekinthetők 
az árverés színhelyén a nap minden órájában 
s felvilágosítás ugyanott telefon utján (15 — 12.) 
is nyerhető.

Debrecen, 1930. évi január hó 14.
vitéz dr. László Béla 

dr. Lintner Sándor debreceni kir. 
közjegyzőnek a debreceni kir. 
közjegyzői kamara 495—1327. szá­
mit rendelvényével kirendelt he­

lyettese.

Dr. Vásárhelyi Béla kir. törvényszéki tanács­
elnök, az OFB kiküldött tárgyaló bírója.

Szám 55782 - 929. OFB.
HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város h.izhclyrcnrlez.ési 
ügyében a várostól megváltott Mikcpércsi 111 
mellett fekvő úgynevezett Epreskerti Házhe­
lyek közül 8 házhely megüresedett.

Felhívom mindazokat, akik ezen házhelyekre 
igényt tartanak s a törvény értelmében ház­
helyhez juttathatók, hogy ebbeli kérelmüket 
i. év január hó 23. napjáig adják he Debre­
cen város kiadóhivatalába (Biliary Mária vár. 
napdijas).

A megüresedett házhelyek megváltási ára 
és fizetési módozatai felől január hó 21. és 
22-én hivatalos helyiségemben városháza 1. 
emelet felvilágosítást adok a hivatalos órák 
alatt.

Kelt, Budapest, I93u. január hó ll-éu.
Dr. Vásárhelyi Béla 

kir. törvényszéki tanácselnök.

HIRDETMÉNY.
"Debrecen sz. kir. város törzsméneséból é 

törzsgulyájából létszámcsökkentés folytán 5 
drb. tenyészmén, 19 drb. tenyészbika és 6 drb. 
javított tehén kerül nyilvános árverésen el­
adásra. A tenyészmének a baromvásártéren f 
hó 20-án. hétfőn d. e. 9 órakor adatnak el.

Debrecen, 1930 január hó 13.
Városgazdái hivatal.

Paí&ani/f, egere1 11 * * V,1
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz- S 
tos hatású speciális irtószerre! I gyet eu * 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon o] 

csón kaphtó
(STERN festéküzletében

Piac ucca IO. szám- — Bikával szemben.

Húclpöt, sárcipőt
tökéletesen javít

Orbán gumiüzeme
Piac ucca 9 szám Kapu alatt.

WEINSTOCK HENRIK
bútorüzletébe n

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

özv. Kkli Józsefné

„DäNIUj“
temetkezési vállalata

Debrecen, Kossuth ucca 3
Üzletvezető

DR RATKÚCZI JÁNOS.

Telefon:
Nappal: 3-22. tjjal: 66. sz.
Elfogad temetési megbizáso at és 
exhumálásokat helyben és vidéken. 

Holttest szállításokat
saját autóval
leggondosabban eszközöl, melyen 

a hozzátartozók is utazhatnak.
Olosó árak!

kedvező fizetési feltételek. 
Lakás és telep: Domb ucca 18, sz

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

azofinalra kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYAR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55

ti? «-A

«ki-Hä- Nikkelez, ezüstöz, minden 
színre galvanizál.

Debrecen 
Kossuth u. 9Kardos László

vászon, fehsrnemii és kelengye szakiizlet.
Alapítási év 1831.

KIVÁLÓ ANYAGOK! HATÁROZOTT ÁRAK!
6

Aki pénzt akar megtakarítani, az 
keresse fel

BUTTMANN vászonlerakí
mert nagyon olcsón vásárolhat

Széchenyi u. 19., Simonffy u. 20, udvarban.
Mosott vászon la..............................1.—
Jó siffon.............................................0.67
Erős vászon........................................0.78
Inlet tolltartónak..............................0.96
Inlet hoch prima..............................1.28
Nanszung színes...................................0.86
Nanszung külföldi..............................1.60
Lapedővászon................................... 1.95
Lepedővászon prima.........................2.40
Paplanlepedőnek ..............................2.70
Paplanlepedő külföldi, la ... 3.20
Csipke nagy választékban . . . 0.10
Batiz siffon, külföldi.........................1.50
Flanell....................
Köpper nagyon erős 
Damaszt ágyneműnek 
Damaszt külföldi 
Kalotaszegi vászon .
Goldberger Bemberg selyem crepe 
de chine, Pamut flór gyapjú- és se- 
yemharisnya nagyon olcsón.

Abrosz...................................................2.70
Szalvéta..................................o.78
Combiné csipkés.......................2.20
Munkásing, jó.......................2.20
Divating 2 gallérral.....................4.50
Ruha kötő gy...................................... i,____

» glott gy...........................1.60
„ „ glott női.....................3.20
„ ,, karton..........................2.10

Tricó, gyermek....................... 2.40
Szvetter...................................5 40
Zokni, parte! .................................. q.32
Keztyü, gy. .   1.30
Cérna gomb levél..................o.56
Keztyü, női............................. i.go
Keztyü, férfi............................. 1.55
Cordbársony, külföldi, sima színben 2.68

Elvem jó árut olcsón adni!! 

Reformnadrág, női, fekete .... 1.60
Reformnadrág, női, gyapjú selymes 3.20
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_________ _jtatmu urui ituan
~ -----wiia sí* t riLLia. tista-
uia mlia uuirr umi düflím szx- 
■nTAnuűL - tun mrdktiís»« más tsbifa- 
MB.mÍMMRJU IS. *1 Hl eiMO tblsvomob.

apróhirdetések APBÓBIBDBTffs™ FeLáDBáldk i FÖZliDÓmTi-
T11CHBBAM : FBBKKC JÓZSEF UTlFUC UCCA) é*.

F1ÓSEUDÓH1TA1ALUBEBAB SzácHKMTI
CICA 1 szín, A beohdCe ás síndob RT.
EÖNTTEKKESEEl>á-ÉBEN PIAC. DCCA 34. SZÁM
auatt <b a „maboit“-f0rd6 pSnetíríníl. —

Vasajtó
eladó. Burgundia 15. 274-

Házassági
ügyben keresse fel Ügynök­
séget, Batthyány 13. Állan­
dóan több jó parti előjegyez­
ve. 9942—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Kossuth ucca 58. 273-

Butorozctt
szoba csendes udvarban két 
személynek is kiadó. Bur­
gundia 14. ______ 9943 a

Kiadó
szépen bútorozott szoba. — 
Piac 58., I., II. lépcső 18.

9945—a

10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS fillér két reggeli lapban

CSAK Mi KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT
két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT

* debreceni független újság és a debreceni újsága DE.tJltC.VeC. ncRfiFPFNl FÜGGETLEN ÚJSÁG főkiadóhivatalában, Piac
részére a következő helye..en lehet e a ni .a ^ ujs^g kölcsönkönyvtárában, Széchenyi u. 2.; a HEGEDŰS
ucca 49. szám; a DEBRECENI FÜGGETLEN é a MARGIT-FURDŐ pénztáránál,

es SÁNDOR RT kö„„k„,,k,d,.,b,„DP« u«,: • 6, . DEBRECENI ÚJSÁG
E!V“r K.C ÍIGVTÍZ'ON A FEN?I CMEKRa MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL- 
közli apróhirdetéséit. VIGY ADOTTAAPRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN. __________________

Bélyeggyűjtők!
Sorozatos régi magyar és 
osztrák bélyegek csereanyag 
gal rendezve, kartonon, ke­
ményfa szekrénnyel olcsón 
eladó. Nemzetőr u. 3. a. — 

I Horn, 9843—d
Káposzta,

savanyított, nagyban és ki­
csinyben kapható Deutsch 
Albert és Fia cégnél, 51-d

Udvari
bútorozott szoba kiadó. 
Thaly Kálmán u. 3. 189

Különbejáratu
uccai szobák teljes ellátással 
is kiadók. Miklós u. 25.

9946—a

Kiadó
Hungária épület, Il-ik eme­
leti különbejáratu szép szo­
ba azonnal kiadó. Nagy Sa­
mu, ajtó 9. 9146

Egyszerű,
de jólelkü 30 körüli nőt ke­
resek kis haztai tasomba 
gazdasszonynak, hol örökös 
otthont találhat. Leveleket :
.Magános” jeligére a kiadó 

továbbit. 258 b

Kapualatti
különbejáratu uccai elegán­
sán bútorozott szoba kiadó. 
Simonffy ucca 29. 9947—a

Kapualatti
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Értekezni Nem­
zetőr u. 3. a. Horn. 9844- d

Kifutó
felvétetik azonnal, 
u. 40. Sütöde.

Rákóczi 
271—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Ma­
gos u. 14. 243 a

Két
szoba, koynha, pince kiadó. 
Mester u. 18. 244 - a

Kapualatti
kétablakos uccai szoba búto­
rozva egy ur részére azonnal 
kiadó. Arany János ucca 8.

9720—b

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Kossuth u. 58. 260-

Egy
szoba, konyha mellékhelyi­
séggel Jókai u. 28. sz., feb­
ruár 1-re kiadó. 259..a

Egy
különbejáratu csinosan bú­
torozott szoba fürdőszoba- 
használattal a központban 
azonnal kiadó. Horváthné, 
Piac ucca 77., keresztépület, 
I. e. 6. 9846—d

Mindenes
bejárónő felvétetik. Piac 58., 
II. lépcső. I. emelet 18.

9944—a

Egy
jobb mindenesleány felvéte­
tik. Miklós u. 1., I. em.

9948—a

Eladó
részletfizetésre is Sestakert, 
Andrássy ut 21. szám alatti 
1 holdas házastelek, két szo­
ba. konyha, kamra és nyitott 
verandás lakással, lugasos 
szőlő, gyümölcsfák és szi­
vattyús kuttal. Értekezhetni 
Gazdák Bankja, Kossuth uc­
ca. 263 a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett, részletfizetésre is. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 262- a

Irodának
földszintes 3 modern, vilá­
gos helyiség egyenként, mű­
hely, üzlet s raktár céljaira 
is azonnal kiadó és elfoglal­
ható. Érdeklődni lehet ga- 
ázsvezetőnél, Piac ucca 42. 

Telefon 15-12, szám. 14—d

Német
nevelőnő gyermek mellé 
ajánlkozik. Szives megkere­
sés Baksa Angela, Nyíl ucca 
29. 235—b

Légelzárózsinór,
Dundagomb, zsinór, passo- 
nányáruk, harisnyafejelés és 
zemfelszedés legolcsób a 

Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

Gazdálkodók 
a lisztszükségletüket móllá- 
íyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztül- 
etben, Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Különbejáratu
szoba bútorral vagy anélkül, 
villanyvilágítással.— azonnal 
kiadó. Nap ucca 4. 256 a

Kiadó
Sestakert, Andrássy ut 21.

Egy
szoba, konyha és me^ékhe- 
lyiségcs lakás február elsejé­
től bérbeadó. Dr. Kováts Je­
nő ügyvédnél, Batthyány uc­
ca 14. alatt. 189-d

Bejárónőt,
parkettkefélésben, mosás­
ban jártast, keresek, dél­
előtti elfoglaltságra tizen­
ötödikére. Dr. Omsteinné, 
Hatvan u. 6. 9889—c

Eladó
Bihari telepen egy uj ház, 2 
szobás lakás, korcsmahelyi­
séggel, részletfizetésre is. — 
Értekezhetni Gazdák Bankja 
Kossuth ucca. 261—a

iKert, '.ráz, tágas,
szám alatti különálló hazbanl irodánaki rendelőnek, 
2 szobás, konyha, nyitott ve­
randás lakás szivattyús kut­
tal. — Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 264-a

Kiadó
Piac u. 44. alatt világos, szá- 

földszintes szoba, 
mű­

helynek. Márton ügyvéd. — 
Telefon 7-44, 2-73. 9844c

Kiadó
szépen bútorozott uccai szó- 
ba előszobával. Rakovszky 
u. 37. 253—a

Kiadó
Bihari telepen 1 szobás la 
kás. Értekezhetni Gazdák

Földre
és házra előnyös 
kapható. József kir. 
44. Mandel.

kölcsön 
h. u. 

239—d
Ü

Sütöde
forgalmas helyen. Cegléd uc­
ca 1. sz. alatt 2 kemencével, 
műhellyel, lakassal, beren­
dezéssel vagy anélkül azon­
nal átvehető. Érdeklődni le­
het Roósz Márton füszerüz- 
letében. Cegléd ucca 1 ■ szám 
alatt. 251 d

Bálikeztyük
készen és mérték után legol­
csóbb árban. Keztyük tisztí­
tását, javítását, festését, — 
ezüst ridikülök bélelését — 
szakszerűen, legolcsóbb ár­
ban vállalom. Keztyü- és 
füzőüzem, Kossuth 58. 156d

íWi
Régi órákat,

könyveket, bélyegeket, pén­
zeket, képeket veszek. Deb­
recen, Mester ucca 12.

9802d

Bélyeggyűjtők! 
Európai, tengerentúli bélye­
gek leszállított áron. Po- 
roszlay ut 51. 9803—d

MEGVÉTELRE 
keresek (nagy tételben is) 
búza-, köles-, fűmag- és 
repcealjat. Apaffy ucca 20. 
Jgyanitt fajgalamb-ivadé 
kok eladók. 190—d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15.

1824—d

Különbejáratu
szép szoba azonnal kiadó. 
Péterfia 48., emelet, csendes ( ^ 
lakónak. Ugyanott májusra 2 jg 
- 3 szobás lakás kapható. ■ 

207—b

Eladó
föld a Nagycserén 104. sz. 
tanya. 1 V'„ katasztrális hold 
földdel, gazdasági felszere­
léssel. Ugyanott répa, rozs 
eladó. Értekezni Sámsoni ut 

231—d

Kiadó
egy kisebb üzlet lakással is 
azonnal. Árpádtér 26. 246a

es

_ ". . o-iß« uccaDan

Kiadó
szoba, konyha, kamra. Fürdő 
uccában kiadó. Márton Kál-

Kiadó
öt szobás modern udvari la­
kás május 1-re. Vár ucca 8.

265—a

Macson
eladó 10 hold föld. 
ress ügyvéd, Sas u.

Dr. Ve- 
3. 245a-

Elepen
20—30 hold prima fekete 
szántóföld eladó. Kossuth u.

Kiadó
kovácsmühely és istálló. Ká­
roly Ferenc József ut 46.

255—a

Búzaliszt
25 fillér, elsőrendű cukrász- 
nulláslisztek, fűszeráruk leg­
olcsóbban Horváth, Degen- 
feldtér, Sas ucca sarok. 252a

Farkaskutya,
fiatal, eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban. 9939—d

*

A

Kiadó
három, villanyüzemre beve­
zetett, betonos, nagy, száraz 
világos pince és egy udvari 
helyiség csendes műhelynek 
vagy raktárnak. Péterfia 8.

9950-a

Zongorát
vagy pianinót bérelnék. Cim 
a kiadóban. 242—a

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. — Széchenyi 
ucca 18. 270 c

Bolt
kiadó Bikával szemben. — 
Márton ügyvéd, Piac u. 44. 
Telefon 7-44, 2-73. 9895c

Perzsa
sapkák, téli kalapok, csiz­
mák olcsón Révész Zsig- 
mondnál városházával szem­
ben. 9941

Őrakönyvelést
vállal, könyvelést bevezet 
jutányos díjazás mellett fő­
könyvelő. Cime a kiadóhiva­
talban. 9940—a

Lakatos tanulók
felvétetnek Preizlernél, Bol­
dogfalva u. 6. 107 d ÖNT NEM KELL

Kóser
hordóskáposzta kilója 24 
fillér, kitűnő vizesugorka ki­
lója 80 fillér, kóser bor riz- 
ling, literje 1.— pengő, kó­
ser szilvalekvár, kóser szap 
pan Kupfernál, Pásti sarok.

9937

Kincstári
jégpályán szombaton téve­
désből elcseréltem kabáto­
mat. Vissza cserélhető. Is­
kola u. 1. 269_1

MEGGYŐZNI.

saját maga 
tudja,

26 fillér
egy kg. félbarna kenyér 
Kohn Ödönnél. Simonffy u. 
18. sz. 9949—a

Rituális fürdő
József kir. herceg ucca U. 
Kádfürdő 30 fillér, tyu 
szemvágás 20 fillér. 9

F üzőüzemben
melltartók 1 60-tól, széles 
gyomorszotitós harisnyatar 
tó 3.50, selyem brocád gum- 
mi betéte; csípőfüző 10—12 
pengő. Prii czes reformfüző, 
legjobb minőség P 20. 
hozott anyagból készítését 
vállalom. Fiirőüzem, Kot 
SLth 58 157

Kézimunkát,
függönyöket, ágyteritóket, 
kelengyét legolcsóbban 
szit Hegyi Irma, Veres ucca 
huszonhét. ____ „

Kétszobás
előszobás udvari lakás köz­
pontban olcsón azonnal bér 
beadó. Máté ingatlaniroda 
Piac ucca 30. 9938—a

Jobb
mindenes felvétetik. 

1.. I. emelet
Miklós
9846b

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Jó­
zsef kir. h. u. 44 241 d

Tanuló
felvétetik pékségbe. 16 éves, 
koszt ruházattal. Klein, Haj 
duhadház, 276Két szoba,

konyhás lakás kiadó. Ga-ay 
ucca 19. 9934—3 Házmesterpárt

felfogadok, felesége takari 
tásért dijaztatik. Hatvan uc­
ca 4-b 254 b

hogy mflyer elfinyt Jelent, he
DEBRECENI FŰBOETLEN UJSÁB 
kölcsönkönyvtArának ti||iIrodának

vagy garzon lakásnak 2 szép 
szoba a központban kiadó.

9952—c
Iratkozzon be tehát MÍG MA I Befizetőink ked­

vezményt él vei eek. - Felvilágosítási 
t lé. *—11 vagy á—71 »zárna 

te kláné, 
ml adnak

Bejárónőt
délelőttre fogadok. Péterfia 
ucca 6.. hátul az udvarban.

257
Ötszobás modem uccai

lakás Piac ucca legjobb hc-f.óbbra, 
lyén központi fűtéssel ki-i--------

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 1824

adó. Felvilágosítás Piac uc-| Nagyobb fiú
ca 34. teám, könyvkereske-1 kifutónak felvétetik. Piac

49. Független Újság
nassv

diebtn
HH.dü. á. Sándor irodalmi é. yomdei ,ó.„án,U,...á, küoyvny.mdájáben, D.Wr.o.n, Pie. »«. *

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, st0P?# ,:t 
olcsón és gyorsan ke 

Hatvan 
6495-0

Harisnyaüzem 
16.

Poloskairtást
ciángázzal és szabada rn
zott szerrel We'oss%. 
vállalok. Poloskaszer W 
ható. 8-41. telefont tes 
hívni. Kossuth ucca 47^ d


